Verslag Bewonersavond  dd. 15 oktober 2007 Presentatie voorlopig ontwerp Openbare Ruimte  Brederostraat-Zuid 
 
 Aanwezig: 20 toekomstige bewoners;  Ferry Blum, Wijkraad Willemskwartier; Anita Reitsema,adviseur Huurdershuis; Robert Hendriks, projectleider Portaal; Ruud  Maassen, woonconsulent Portaal; Marijn (achternaam niet onthouden) Bureau Haskoning ;  Jan Bannink,  Stadsdeelmanager gemeente Nijmegen

1. Stand van zaken project fase 1.
*Start sloop per 1 januari 2008 wordt 1 week opgeschoven i.v.m. vakantie bouw.  

*Deadline verlaten woningen per 1 januari wordt hierdoor zeer waarschijnlijk ook een week  opgeschoven. 
*Meeste oudbewoners zijn inmiddels verhuisd op een paar na. Ruud werkt er hard aan om een  woning naar wens te vinden. Het wachten is ook op de oplevering van de woningen aan de Genestetlaan , verwachting is week 49. Een aantal bewoners gaan hierheen. Tijd voor verhuizen wordt wel erg krap! Ook de laatste verhuizers zullen niet hals over kop over moeten.
2.  Sociale veiligheid rond sloop woningen en jaarwisseling
*Portaal, gemeente Nijmegen, politie zijn- in samenwering met de Wijkraad - bezig met een plan van aanpak om tot een optimale veiligheid rondom de leegkomende woningen en de jaarwisseling te komen.  
*Portaal zegt toe om vanaf de Kerst extra toezicht en 24 uursbeveiliging in te zetten.

    # Alle nog zittende bewoners wordt dringend verzocht om goed oren en ogen open te houden en  bij onraad direct de politie (112) te bellen.

Vraag: worden de gasleidingen van leeggekomen panden binnenuit of aan de straat afgesloten? Wanneer een pand leegkomt wordt die nog dezelfde dag met platen ontoegankelijk gemaakt. Het gas gaat aan de straat dicht, zo snel mogelijk nadat het pand is leeg gekomen.

2. Verdeling woningen nieuwbouw fase 1 
*30 huurwoningen (met name gesitueerd rondom het plein) en 27 koopwoningen.    Totaal 57 woningen
*Huurwoningen: 26 woningen inmiddels toegewezen aan terugkeerders. Overige woningen worden per brief aangeboden aan bewoners uit fase 2 en 3 en VZH-blok. Afronding maand oktober 
*Tzt. worden nieuwe huurders in de gelegenheid gesteld om definitieve woningindeling en  eventueel meerwerk posten  te kiezen. Hiervoor wordt een klein contractje opgesteld (er geldt dan 25% aanbetaling meerwerk).  
Vraag: wat gebeurt er wanneer terugkeerders er toch voor hun verhuizing naar de nieuwbouwwoning vanaf zien? Wordt zo’n huis in dat geval aan de overige terugkeerders aangeboden? Ja, dat kan gebeuren, op voorwaarde dat deze bewoners het overeengekomen meerwerk overnemen.
 *In januari/februari 2008 start Portaal met verkoop koopwoningen

2. Voorlopig ontwerp Openbare Ruimte Brederostraat –Zuid
*Portaal maakt het ontwerp Openbare ruimte en legt dit voor aan de bewoners en Gemeente. Portaal heeft hiertoe buro Haskoming ingeschakeld. De aanwezige vertegenwoordiger van Haskonings geeft toelichting op het  voorlopig ontwerp (VO). 
*Algemeen: het VO wijkt niet veel af van huidige situatie: Brederostraat met autostop aan Groenestraat en plein middenin de straat. 
Vraag: De autostop (paaltjes) verhinderen snelle doorgang voor hulpdiensten. Dat is een keuze tussen verkeersluw maken (veiligheid) en snelle doorgang voor hulpdiensten. De gemeente kiest voor verkeersluwte. Hulpdiensten zijn van deze situatie op de hoogte.
*Er is een duidelijke scheiding tussen stoep en straat (verhoogde stoep) 30 km. zone. Vooralsnog geen drempels in de straat, wel behoud van een plateau tpv. kruising  Brederostraat/Thijmstraat.

*Behoud van 1 of 2 bomen op het plein (in ieder geval de Plantaan), ruimte voor plaatsing van enkele nieuwe bomen; aan westzijde Brederostraat komt in rechte lijn nieuwe bomenrij.

*Op het plein is gelegenheid voor speelvoorziening voor kinderen tot 12 jaar. 

  *Achter de woningen aan westzijde is een breed pad om auto’s aan achterzijde op eigen terrein te parkeren. Alle woningen zijn aan de achterzijde te bereiken via achterpaden.

*Parkeren: de parkeernorm ligt op rond 1.6. In totaal zijn er 97 parkeerplaatsen, waarvan 11 aan de Groenestraat en 19 op eigen terrein (koopwoningen Brederostraat). Het parkeren op straat vindt plaats tussen verhoogde stoepranden en/of tussen de bomen. 
   # Verzoek om elke parkeerplek apart te markeren (bijv. door afwijkende bestrating) 
*Inrichting  pleintje: Portaal ziet het liefst een groen plein met speelinrichting.Bewoners zien liever gewoon verharding, omdat groen een hondenuitlaatplaats uitlokt. Hethandhavingsbeleid van gemeente vindt men ronduit slecht in de wijk!

  #  Jan Bannink gemeente, belooft werk te maken om in Willemskwartier een aktief 
      handhavingsbeleid hondenpoep te krijgen.
 #  Voor de inrichting van de speelplek wordt afgesproken dat tzt. een werkgroepje van bewoners wordt opgericht om in samenwerking met Portaal en een deskundige van de gemeente een  plan te maken. Hierbij zullen ook de toekomstige bewoners betrokken worden. Portaal (Ruud Maassen) trekt dit project.

* Hemelwaterafvoer: het hemelwater van de woningen komt niet meer in de riolering terecht, maar wordt afgekoppeld om ondergronds van woning naar een centrale buis met gaatjes in de grond te zakken. Dit is een milieumaatregel.

*Achterompaden oostzijde 
 De achterompaden worden voorzien van verlichting (schemerschakelaar per woning, elke bewoner betaalt de electriciteit voor deze verlichting van zijn deel van het pad), 
 verharding en waterafvoerputten. Portaal voorziet 2x per jaar in onderhoud aan de paden. Op tekening staat een veelheid aan achterompaden die in elkaar lijken over te lopen. Dit kan totonveilige situaties leiden.

  #  Afgesproken wordt om doorgaande routes zoveel mogelijk te vermijden. Haskoning past tekening hierop aan. Deze tekening zal ter beschikking van de bewoners worden gesteld.
*Afscheiding tuinen bij de achterompaden. 

 Portaal streeft ernaar om langs de achterompaden een eenduidig beeld te krijgen. Tzt. komt er een inrichtingsvoorstel. Achtertuinen die aan straatzijde grenzen krijgen een afscheiding van metselwerk; tuinen met de zijkant aan de achterpaden krijgen waarschijnlijk een houten afscheiding. Wordt nog nader uitgewerkt.  De bergingen worden van hout.

*Verlichting openbare weg:  het is nog niet bekend wat voor type lantaarnpalen er komen.

*Bomen aan Brederostraat: het is nog niet bekend wat voor bomen het worden.

Vraag:  heeft de keuze voor welk soort boom gevolgen voor de keuze van het soort bomen in Brederostraat-Noord en verderop, dus voor Fase II en Fase III? Of kan elke Fase een eigen keuze maken? Hier zal over nagedacht worden. De wijkraad zal de vraag bij de gemeente leggen. Komt terug in de volgende bespreking.
*Bewoners moeten goed geattendeerd worden op al het bouwverkeer dat de komende jaren door dit deel van de wijk zal rijden, en over hun route.
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