Hierna volgt het verslag van het bezoek dat twee bewoners, met kind en kleinkind, en twee leden van de Wijkraad, te weten: Dirk-Jan Burgersdijk en Ferry Blüm, op 7 juni hebben afgelegd bij Smit Transformatoren.

We werden ontvangen in de ‘herenkamer’, de deftigste ruimte in de fabriek, met lambrizering tegen de wanden en schilderijen van voormalige directeuren daarboven, en ook een enorme kluisdeur waar de aanwezige kinderen geen beweging in kregen.

Eerst werd uitgebreid gesproken over de onrust die in het Willemskwartier onstaan is door de brand op 29 maart, over wat er precies is misgegaan, over wat voor een fabriek Smit eigenlijk is, over eerdere incidenten, ook die van een maand eerder en die van begin jaren ’80 (1984) waar wel giftige stoffen in de lucht kwamen (de pcb’s [polychloorbifynilen] die toen nog wel in olie mochten zitten; tegenwoordig niet meer) en over het kennelijke misverstand tussen gemeente en Smit die van elkaar dachten dat de ander de bewoners zou inlichten.

Smit zegde toe de bewoners alsnog te zullen informeren en bij een volgend incident direct contact op te nemen met Wijkraad Willemskwartier.

Daarna kregen we een uitgebreide rondleiding.

Hierna volgt het verslag van de oorzaak van de brand zoals dat aan de delegatie is uitgelegd en zoals dat ook staat in de notulen van de Algemene Ledenvergadering van Wijkraad Willemskwartier van 12 juni j.l.:
Onder de grond in een kelder stonden twee grote generatoren voor de electriciteitsopwekking voor de fabriek zelf (gestookt met diesel); die waren aan vervanging toe, dat wisten ze, maar ze waren lastig (en kostbaar) te verwijderen. Van eentje waren de lagers versleten. Hierdoor hebben bewoners van het Willemskwartier lange tijd last gehad van trillingen in hun huizen. Deze generator gaf er in de loop van maart de brui aan, waardoor ze alleen nog van eentje gebruik konden maken. Voor het gebruik van twee generatoren waren allerlei procedures en voorschriften van kracht. Nu er eentje was weggevallen, moest er noodgedwongen wat geimproviseerd worden. Tijdens dit improviseren is een menselijke fout gemaakt: stonden alle knoppen goed? Ze dachten van wel, maar eentje stond niet goed. Daardoor ontstond kortsluiting in een condensator in de hal boven de kelder. Een ontploffing. Vuur. De condensator ernaast vatte vlam. Ook ontploft. Nog meer vuur. En vervolgens vatte de houten flonders vlam waarop de serie condensatoren stonden, zo'n vier lagen boven elkaar, ik schat zes condensatoren per laag. In de hal werden en worden enorme transformatoren getest. De kern van een transformator bevat olie voor de koeling. Die kwam vrij en vatte ook vlam. Schade: inclusief inkomstenverlies: 15 miljoen.

We hebben een uitgebreide rondleiding gehad en ook de hal gezien waar de brand is geweest. Ook zelf had ik van Smit het beeld dat het toch min of meer een chemische fabriek is. Maar dat is het niet: ze hebben: hout, koper, blik en metaal en papier en olie in voorraad. Dat zijn de bouwstoffen voor transformatoren en meer dingen maken ze er niet.

Dus ik geloof ze toen ze zeiden dat een zodanige ramp of ontploffing dat het Willemskwartier zou moeten worden geëvacueerd, uitgesloten is. Het is een metaalfabriek, met meer vakmatige arbeid, ook veel handwerk, dan computergestuurde processen. Er werken niet zo veel mensen.
Ze bleken in de veronderstelling te verkeren dat de gemeente de bewoners zou inlichten. Waarschijnlijk hebben ze de brief van de afdeling Milieu zo beschouwd. Maar ze hebben toegezegd alsnog de bewoners te zullen informeren. En contact met de wijkraad te houden.

 
De brand van een maand eerder was een afzuiginstallatie die in de fik vloog. Die leverde flink wat stankoverlast op. Hier waren ze minder duidelijk over, maar ik vermoed achterstallig onderhoud uit kostenbesparing, net als bij de generatoren.

 
Als de gemeente bereid is genoeg te betalen, willen ze best verhuizen.
(Dit verslag is gemaakt door Ferry Blüm).
