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Deze Nieuwsbrief is voor de leden van Vereniging Wijkraad Willemskwartier

Doen&Laten: wie doet wat bij Wijkraad Willemskwartier?

Nieuwe leden: de vorige Nieuwsbrief is huis-aan-huis verspreid onder de 1700 adressen die het Willemskwartier ongeveer telt. We riepen op tot 2900 nieuwe leden. Het zijn er 12 geworden. Een goed begin, zeggen we dan maar. Ze zijn van harte welkom!

Bestuur: binnenkort wordt door gemeente en Portaal een eigen Nieuwsbrief huis-aan-huis verspreid. Daarin staat ook een interview met Wijkraad Willemskwartier met een foto. Op deze foto staan vier bestuursleden. Dat is het voltallige bestuur van Wijkraad Willemskwartier zoals dat begin juni 2007 tijdens de algemene ledenvergadering is gekozen. Eén van hen, de mevrouw in de scootmobiel, is lange tijd ziek geweest maar nu gelukkig weer voldoende opgeknapt om mee te kunnen doen.

Komen&Gaan: over zaken die op korte termijn gebeuren of net gebeurd zijn.

www.willemskwartiernijmegen.nl: is de website van en over het Willemskwartier. Deze site wordt steeds vaker bezocht. Met geld uit het Beurt-aan-de-Buurtfonds wordt momenteel gewerkt aan een verbetering ervan want de site dreigt uit zijn jasje te groeien. 

Digitaal Trapveld De Muus is de beheerder van de site, dus eindverantwoordelijk voor wat erop staat. Samen met één van de vrijwilligers van De Muus werken bestuursleden van Wijkraad Willemskwartier hard om alle informatie op tijd op de site geplaatst te hebben, liever gisteren nog dan vandaag. Maar alle actieve groepen en instellingen in het Willemskwartier hebben er een plaats of kunnen die krijgen, wanneer ze dat willen.

De site maakt deze Nieuwsbrief niet overbodig. Nog lang niet alle bewoners hebben internet. Maar deze Nieuwsbrief blijft ook van belang als service aan de leden van de vereniging.

Nijmeegse omroep: er is sinds kort in Nijmegen weer een plaatselijke radio- en televisieomroep actief. Zie voor informatie: www.nijmegen1.nl. 

De radio is te beluisteren via kabel op frequentie 93,1 en via de ether op 107,8. De televisie vind je op kanaal 14 van Lokaal Plus.

Eén van de eerste uitzendingen ging over de sloop in Brederostraat-Zuid.
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Voorzieningenhart 1: in de vorige Nieuwsbrief stonden een paar foutjes. De namen van de woonconsulenten van Portaal, dhr Bubeck en mevr Kosse, waren verkeerd gespeld. Dit is de juiste spelling. Even waren we bang dat er een veel grotere fout in stond, namelijk de vermelding van het moment dat de bewoners van het VZH-blok verhuisd moesten zijn. Was dat nu eind 2008 of zomer 2009?

Zoals het in de Nieuwsbrief stond vermeld, is echter correct: de planning is eind december 2008. Dat betekent wel dat er rond oud-en-nieuw opnieuw een blok huizen in het Willemskwartier leegstaat. Daarom wordt nog overwogen om deze datum toch uit te stellen.

Voorzieningenhart 2: in juni 2007 besloot de Nijmeegse gemeenteraad het Voorzieningenhart te gaan bouwen zonder de twee hobbywerkplaatsen. In de algemene ledenvergadering van Wijkraad Willemskwartier is de vraag gesteld wat we met dit besluit moesten doen. Besloten werd om toch mee te blijven werken. Nog meer buurtactiviteiten buitensluiten, dient voorkomen te worden.

Daarom heeft een bestuurslid van Wijkraad Willemskwartier in januari zitting genomen in de selectiecommissie voor de keuze van de architect van het VZH. Hij is volwaardig lid van de commissie en mag dus gewoon meestemmen. Uit de 23 inzendingen heeft deze commissie inmiddels een selectie van vijf gemaakt. Deze vijf zullen zich eind maart-begin april presenteren aan de commissie met hun ontwerp. De wijkraad is druk bezig om deze presentatie toegankelijk te krijgen voor de leden van de 40 (!) actieve groepen, organisaties, instellingen en clubs en verenigingen in het Willemskwartier. Deze zijn ook betrokken geweest bij het maken van het Programma van Eisen voor het VZH, in mei-juni 2005 onder leiding van Bureau Vitri. 

Vooruitlopend hierop stelt de gemeente deze actieve bewoners in de gelegenheid om op zaterdag 23 februari per bus een bezoek te brengen aan De Ster. Dat is een gebouw in Lent, dichtbij dus, waarin eveneens bewonersactiviteiten worden gecombineerd met andere voorzieningen. De uitnodigingen voor deze busreis zijn de deur uit.

Multiculturele Dag: Basisschool Groot-Nijeveld ontwikkelt zich tot Open Wijkschool. De Wijkraad is diepgaand in gesprek met de school over de vraag hoe de wijk beter en vaker bij de schoolactiviteiten te betrekken. Achterliggend doel hiervan is om meer ouders uit het Willemskwartier over te halen hun kind(eren) bij Groot-Nijeveld aan te melden. Onlangs is Huiskamer ‘de Kleine Wereld’ geopend, als naschoolse opvang. En op 18 mei is er opnieuw een multiculturele feestdag op de school, ook voor bewoners die hun kinderen niet op Groot-Nijeveld hebben.

Dichtersplein: de nieuwbouw op het Dichtersplein nadert z’n voltooiing. Binnen afzienbare tijd worden ook de koopwoningen en appartementen opgeleverd. Vaak schakelen kopers van nieuwbouwwoningen de Vereniging Eigen Huis in om te beoordelen of de aannemer alles heeft gedaan zoals is afgesproken. Ook de herinrichting van de openbare ruimte is in volle gang. Aan de manier waarop aan de bestrating gewerkt wordt en de volgorde waarin dat gebeurt, lijkt logica te ontbreken. Maar dat er op meerdere plaatsen wordt gewerkt, komt omdat er een extra ploeg is ingezet om op tijd klaar te zijn. Tegelijkertijd wordt de herbestrating van de Genestetlaan uitgesteld totdat er geen zwaar bouwverkeer meer overheen hoeft. Verder lijken de tuinmuren voor de appartementen op de Genestetlaan verkeerd te zijn neergezet. Ze staan niet recht tegenover de voordeuren. Dat klopt maar dit gebeurt met opzet om de hoogteverschillen te ondervangen. Ook is gebleken dat met name de bewoners van de Helmersstraat over het hoofd gezien zijn bij de informatievoorziening. Dat mag niet meer gebeuren. En er bestaat nog onduidelijkheid over waar het voetgangersgebied begint en eindigt, waar wel en waar geen autoverkeer is toegestaan en hoe bepaalde parkeerplaatsen bereikbaar zijn. De mededeling van Portaal dat er in de Helmersstraat ter hoogte van Ten Katestraat 35 paaltjes zullen komen, maakt wellicht een einde aan deze onduidelijkheid.

Brederostraat-Zuid: gelukkig zijn er tijdens oud-en-nieuw geen incidenten geweest op dit sloopterrein. De sloop is inmiddels in volle gang en gaat opvallend snel, sneller dan toen op het Dichtersplein. Dat komt omdat een ander sloopbedrijf aan het werk is dat een snellere manier gevonden heeft om volgens gemeentelijke voorschriften te slopen en toch zoveel mogelijk dakpannen te redden. De schuurtjes zal iets langzamer gaan, want daar is asbest in verwerkt. En pas wanneer alle huizen plat liggen en het puin is verwijderd kan verder onderzoek gedaan worden naar mogelijke milieuvervuiling.

Vooruitlopend op de toekomst is er op 17 maart a.s. in Basisschool Groot-Nijeveld de presentatie van het definitieve plan voor de herinrichting van de openbare ruimte. Hiervoor worden alle toekomstige bewoners/terugkeerders voorzover nu al bekend uitgenodigd. Maar de avond is voor iedereen toegankelijk. Het begint om 19.30u.

Brederostraat-Noord: de bewoners van deze fase van de sloop- en nieuwbouw hebben inmiddels hun huuropzegging in de bus gekregen. Eind september 2008 moeten alle huizen leeg zijn. Direct daarna begint de sloop, zodat er rond de jaarwisseling 2008-2009 geen lege panden meer staan, maar ook de nieuwbouw nog niet begonnen is. 

Net als in voorgaande gevallen betekent het ontvangen van de huuropzegging dat aan de bewoners met een vast huurcontract die nu nog niet verhuisd zijn, alternatieve woningen worden aangeboden die nog niet in de Entrée hebben gestaan! Zij hebben dus extra voorrang.
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Vooruitlopend op de toekomst is er op 3 maart a.s. de presentatie van het voorlopig ontwerp van de nieuwbouwhuizen in Baisschool Groot-Nijeveld. Ook deze avond begint om 19.30u. Alle vaste bewoners die hebben aangegeven dat ze willen terugkeren (en dat is in deze fase 70%!) zullen voor deze avond worden uitgenodigd.

Beschikbaarheid huizen: wanneer bewoners het Sociaal Plan in de brievenbus hebben ontvangen, gaat voor hen de stadsurgentie in. Dat betekent dat ze voorrang hebben voor andere woningzoekenden. Slechts een enkel keer ontvangt de Wijkraad klachten hierover.

Wel klagen bewoners er steeds vaker over dat er maar weinig passende woningen  beschikbaar zijn en dat veel woningen die in de Entrée staan, niet vallen onder de stadsurgentie. Deze klacht is niet ten onrechte, zo is gebleken. Om een beeld te schetsen: elke week reageren tussen de 7000 en 8000 woningzoekenden op advertenties in de Entrée. Die reageren dan op niet meer dan gemiddeld 750 beschikbare woningen. Dat is op zich al te weinig. Daarnaast bestaat er een ROC, een Regionaal Overleg Corporaties. Hierin maken alle woningcorporaties van Nijmegen afspraken. Eén van die afspraken is dat elke woningcorporatie niet meer dan 15% van het aantal leeg gekomen woningen afschermt voor mensen met stadsurgentie. Portaal en Talis, de corporaties met de meeste sociale huurwoningen in hun bezit, houden zich aan deze afspraak. Andere wooncoporaties doen dat niet. Dit is echter een kwestie voor Huurdersverenigingen en de politiek. Wijkraad Willemskwartier gaat kijken wat er gedaan kan worden.

Bestemmingsplannen: vooruit lopend op de verdere sloop- en nieuwbouwplannen heeft de gemeente voor het gebied Brederostraat-Noord, Tollensstraat, Ruusbroecstraat, Jan Luykenstraat een voorlopig bestemmingsplan bekend gemaakt. Wijkraad Willemskwartier heeft ervan afgezien om aan de verdere procedure hiervoor mee te doen. In een voorontwerp werden Spoorkuil, de luchtkwaliteit van de Graafseweg en de mogelijke milieuvervuiling in de Tollensstraat onderbelicht. De bezwaren die de Wijkraad hierover al in een eerder stadium heeft ingediend, zijn in het voorlopige bestemmingsplan meegenomen. Dat betekent niet dat de Wijkraad het er helemaal mee eens is, maar wettelijke maatregelen, zoals bijvoorbeeld over geluidsoverlast vanwege de Spoorkuil in een recente uitspraak van de Hoge Raad, maken verdere discussie overbodig.

Daarnaast heeft Wijkraad Willemskwartier voor de bestemmingsplanwijziging van de wijk Bottendaal bij de gemeente de wens neergelegd dat de Spoorkuil voor een deel een recreatieve en een groenbestemming krijgt. De Spoorkuil hoort niet bij het Willemskwartier maar bij Bottendaal. Onze wens wordt nu in de procedure meegenomen.

Architectenkeuze:  in het convenant tussen Portaal en de Wijkraad is opgenomen dat bewoners mee kunnen praten bij de architecten-keuze voor de nieuwbouwhuizen in de Ruusbroecstraat (Fase III). Portaal houdt zich aan deze afspraak, maar voor de Ruusbroecstraat begint de procedure hiervoor pas in de zomer.

Maar er zijn nog meer nieuwbouwplannen die tot nu toe niet erg naar voren zijn gekomen, namelijk het bouwen van appartementencomplexen aan de Tollensstraat. Op de plaats van het parkeerterrein tussen pastorie en sportzaal komt een appartementencomplex. De bouw hiervan wordt meegenomen bij de nieuwbouw voor Brederostraat-Noord. Voor dit complex hoeft geen bestaand gebouw te worden afgebroken.

Daarnaast komt een tweede complex. Hiervoor moeten de sportzaal en het oude Spieghelhofje wijken. Maar dit tweede complex wordt later gebouwd, tegelijk met de nieuwbouw voor de Ruusbroecstraat.

Voor beiden complexen begint in maart de architectenkeuze. Hiervoor worden ook bewoners uitgenodigd. De Wijkraad zal hiervoor bewoners die er interesse voor hebben vragen.

Zeggen&Doen: wat gaat er fout, wat gaat er goed? En waarom?

Zevenster: tijdens de wijkschouw van vorig jaar september is toegezegd dat de bestrating aan de Tollensstraat en van  het pad naar de Jacob van Lennepplaats zou worden vervangen. Ook de groenperken voor dit appartementencomplex voor 55+-sers zouden worden aangepakt en verbeterd. Dit gebeurt ook. Boomwortels, parkeerplaatsen, stoeptegels en perken, er is of wordt hard aangewerkt.

Ruusbroecstraat: ook het speeltuintje aan de Ruusbroecstraat zou in januari van dit jaar worden verbeterd in overleg met bewoners. Dat is nog niet gebeurd, maar toegezegd is dat dit alsnog op korte termijn zal beginnen.

Kop van de Willemsweg: er is een nieuwe bestrating gekomen, nieuwe hanglampen, de bomen zijn geplant, maar verder lijkt het niet te lukken op de Kop van de Willemsweg. De goten worden elke morgen geveegd, maar de stoepen blijken erg besmettelijk voor vuil. Nog steeds zetten ondernemers hun borden in de weg voor voetgangers. Er zijn meer fietsen dan beschikbare fietsenrekken, waaronder exemplaren die duidelijk niet meer in gebruik zijn. En het fietsenrek dat ontbreekt zal wat de gemeente betreft niet meer worden geplaatst omdat het rek op die plaats niet past. Voor de uitstalling van bakken met groente en fruit is ooit voor onbepaalde tijd een vergunning afgegeven. De ondernemersvereniging lijkt niet verder te komen dan onderlinge afspraken over de aanvraag van en de maatregelen voor het politiekeurmerk.

Wijkraad Willemskwartier vindt dit allemaal erg jammer en heeft al een gesprek gehad met een lid van de ondernemersvereniging. We zoeken naar mogelijkheden om hen om de tafel te krijgen. Het gesprek hierover met de gemeente is opnieuw in gang gezet.
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Brederostraat-Zuid, Fase I
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