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Deze Nieuwsbrief is voor de leden van Vereniging Wijkraad Willemskwartier
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Het bestuur van Wijkraad Willemskwartier wenst alle leden een goed, gelukkig en gezond 2009.
Doen&Laten: wie doet wat bij Wijkraad Willemskwartier?

Nieuw (en toch weer oud) bestuur: op 6 oktober en op 24 november 2008 hebben er algemene ledenvergaderingen plaatsgevonden. De opkomst van de leden was in beide gevallen laag, de eerste keer te laag. Gerrie Looman is voor de derde achtereenvolgende keer tot voorzitter gekozen. Ook Dirk-Jan Burgersdijk en Ferry Blüm keren terug als penningmeester en secretaris. Zeki Dengiz, ondernemer aan de Willemsweg, is als nieuw bestuurslid gekozen.

De verkiezing was het sluitstuk van een uitgebreide discussie over wel of niet doorgaan met de deelname aan de voorbereidingen van het Voorzieningenhart. Daarover verderop in deze Nieuwsbrief meer.

Bij beide gelegenheden is er korter of langer stilgestaan bij: de mogelijke komst van studenten in de Spoorkuil, het verdwijnen van de “Peeman”- keet aan de Kop van de Willemsweg, de schade voor ondernemers door de sloop omdat klanten uit de wijk verdwijnen, de afname van het leerlingenaantal van Groot-Nijeveld en wat daar aan te doen is, de slechte onderlinge samenwerking door de ondernemers van de Willemsweg, de plannen van Portaal voor de rest van de oudbouw in het Willemskwartier, de reikwijdte van de terugkeergarantie voor bewoners van slooppanden, de aanleg van glasvezelkabels aan de Groenestraat en tot hoever deze worden doorgetrokken.

Komen&Gaan: over zaken die op korte termijn gebeuren of net gebeurd zijn.

Verzekering:  op 19 november was de Opschoondag in het Willemskwartier. Er is al uitgebreid over bericht op andere plaatsen. Dus hier kunnen we ons beperken tot een nieuwigheidje. Tijdens de voorbereidingen stelde de Open Wijk-school de vraag aan de orde of de kinderen die aan de schoonmaakactie deelnemen, wel verzekerd zijn. Navraag maakte duidelijk dat dit alleen gold wanneer kinderen tijdens de actie per ongeluk schade zouden veroorzaken. Niet wanneer kinderen schade zouden oplopen. Wijkraad Willemskwartier heeft toen een bestuurlijke aansprakelijkheidsverzekering afgesloten voor maximaal 50 deelnemers per evenement. Deze verzekering gold niet alleen voor 

19 november, maar geldt het hele jaar door. En de verzekering geldt voor elke vrijwilliger die iets organiseert. De verzekering geldt niet voor bezoekers van kaartavonden bij voorbeeld, of van sinterklaasfeesten. Het gaat om de vrijwilligers die iets dergelijks organiseren, zoals de Trots op de Wijk-dag.
Belangrijk is dat elke groep van vrijwilligers die iets van plan is te organiseren, dit van te voren meldt bij Wijkraad Willemskwartier. Dat gaat heel makkelijk: schrijf op een papier alle namen en adressen op van de vrijwilligers die mee doen en geef die af bij de Wijkpost. Dat is alles. Maar het moet wel gebeuren, anders geldt de verzekering niet!

Voorzieningenhart:  de stand van zaken op 24 november, de datum van de tweede ledenvergadering, was dat de wijkraad de deelname aan het gebruikersoverleg had opgeschort. Eerst wilden we de leden raadplegen over de vraag wat de wijkraad zou gaan doen, nu gebleken was dat de basisschool een tweede ingang wil voor de leerlingen van de bovenbouw aan de Tesselschadestraat.

Op diezelfde dag ontving de wijkraad per post een kopie (afschrift) van een brief van de hoofdambtenaar  van de gemeente die verantwoordelijk is voor het VZH aan de directeur van de basisschool. In die brief stond dat het besluit om een tweede ingang te maken intussen al was genomen. Onduidelijk op dat moment was echter nog hoe definitief die beslissing eigenlijk was. Was bezwaar aantekenen nog mogelijk? Hoe nu verder?
Tijdens de ledenvergadering is er uitgebreid over gesproken. Eén ding werd erg duidelijk: wanneer de wijkraad zich helemaal zou terugtrekken uit het gebruikersoverleg, zouden bewoners geen enkele invloed meer hebben op de verdere voorbereidingen. De leden gaven het bestuur daarom de opdracht om alles uit de kast te halen om de tweede ingang tegen te houden. Alleen de vraag wat er eigenlijk nog allemaal in de kast lag om eruit gehaald te worden, was onduidelijk. Hierin kreeg het bestuur de vrije hand.
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Er is gehandeld volgens deze opdracht. Het bestuur besloot:

1. een gesprek aan te gaan met de directeur van de basisschool; dit gesprek vond plaats op 4 december, met nul, niks, nada, niente, rien, nothing und nichts als resultaat. De directeur bleef op het standpunt staan dat hij het niet tot zijn verantwoordelijkheid kon nemen de veiligheid van leerlingen in gevaar te brengen door ze allemaal door één ingang de school binnen te laten gaan. Tegenargumenten zoals: hoezo is één ingang onveilig? Bent u dan tegen de belangrijkste doelstelling van het VZH? U wist toch ook in 2005 al dat bewoners maar een enkele ingang wilden? Waarom komt die tweede ingang plotseling opduiken? Denkt u dat bewoners die één ingang willen, niet voor de veiligheid van hun kinderen zijn? Ze werden allemaal tegengesproken: de doelstelling is ook met een tweede ingang mogelijk, twee ingangen zijn veiliger dan één, en er is altijd gesproken over een centrale ingang en dat sluit een tweede ingang niet uit.
2. alle deelnemers aan het gebruikersoverleg in te lichten over de brief van de ambtenaar en de gang van zaken. Dat is op 10 november besproken. Toen elke deelnemer naar de eigen mening werd gevraagd, bleek een hele grote meerderheid voor een tweede ingang.

3. formeel bezwaar in te dienen tegen de strekking van de brief van de ambtenaar. Eveneens op 10 november bleek dat de directeur van de school een brief aan de wethouder heeft geschreven, op 18 oktober, met het verzoek voor de tweede ingang, maar dat hij dat gedaan had op verzoek van de wethouder zelf. De beslissing was dus al genomen. In beroep gaan bij dezelfde wethouder die de directeur vraagt om een brief te schrijven om hem te vragen te beslissen dat er een tweede ingang komt, heeft natuurlijk geen enkel nut. Kunt u het nog volgen?
4. enkele gemeenteraadsleden in te lichten, maar toen bleek dat de gemeenteraad over dit soort beslissingen van een wethouder niets te zeggen heeft. Bovendien bleken enkele leden van de SP en van de PvdA ook zelf van mening te zijn dat een tweede ingang noodzakelijk is.

5. Einde verhaal. Zie verder de rubrieken: Zeggen&Doen/Moeten&Kunnen 
In april 2009 worden de woningen gesloopt die plaats moeten maken voor het VZH. Dan moet ook het Definitief Ontwerp klaar zijn. De bouw begint in september 2009 en zal duren tot eind 2010. Na de kerstvakantie in 2011 moet het open gaan. 
Nog een nieuwtje is dat ook het voorstel van de architect om op de hoek Willemsweg/Thijmstraat (waar de centrale ingang komt) de openbare ruimte opnieuw in te richten tot een nieuw Willemsplein, door de gemeente is overgenomen. Het plein moet 
tegelijk met het VZH klaar zijn.
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Buurtpreventie: uiteindelijk zijn ze op 10 december gestopt met hun rondes door de wijken, de buurtpreventiemedewerkers. Dan hebben ze een jaar hun signalerend werk gedaan. Hun opleiding is nog niet helemaal afgerond. Die gaat door tot 1 juli volgend jaar.In de vorige Nieuwsbrief zijn getallen genoemd om de effectiviteit van de buurtpreventie te illustreren. Deze getallen zijn niet echt onjuist, maar wel onvolledig: ze gaan over een periode van maar drie maanden. Over het hele jaar gemeten liggen de getallen dus veel hoger. Medewerkers hebben er moeite mee dat er tijdens een evaluatie gezegd is dat ze “toch weinig opvallend aanwezig zijn geweest”. Deze kritiek gaat echter niet over hun persoonlijke inzet. Elk mens kan immers maar op één plaats tegelijk zijn. En ze hebben zich over een groot gebied moeten verdelen: Willemskwartier, Waterkwartier en Wolfskuil.Er is gepleit voor verlenging van de inzet. Dat bleek niet mogelijk. Er zal het komend jaar dus weer minder gesignaleerd worden.

Sloop & Nieuwbouw & oudbouw & terugkeer:

· Iedereen heeft gezien dat de nieuwbouw aan Brederostraat-Zuid nu echt begonnen is, en de sloop van Brederostraat-Noord is afgerond. Voor oud&nieuw zijn er allerlei maatregelen genomen om beide terreinen te beveiligen.

· Vast is komen te staan dat 26 mensen willen terugkeren naar Brederostraat-Noord. Dat zijn er 5 meer dan het aantal beschikbare huurwoningen. Met deze mensen maakt Portaal afspraken  voor een huurwoning in de volgende fase, de Ruusbroecstraat. Dat zal gebeuren op een informatieavond over het definitieve ontwerp voor de herinrichting van de openbare ruimte rondom de nieuwe huizen.
· Ook is vast komen te staan dat van de 75 mensen die aanvankelijk een terugkeergarantie hebben ondertekend, er 29 helemaal niet gereageerd hebben op de brieven van Portaal. Waarom weten we niet. Alles bij elkaar opgeteld, kun je zeggen dat ongeveer 40% van de bewoners ook werkelijk terugkeert. Dat is niet de 70 % uit de uitslag van de enquete van 2004, maar ook niet de 12 % waarover door Portaal eerder altijd werd gesproken.

· Portaal heeft bijna 200 huisbezoeken afgelegd bij bewoners van de overige oudbouw van het Willemskwartier (dat zijn in totaal nog ruim 400 woningen). Het resultaat van de daarbij gehouden enquete zal worden ingediend bij de hoge baas van Portaal, maar is ook in een eigen Nieuwsbrief van Portaal aan alle bewoners van het Willemskwartier bekend gemaakt.

· Ergens in februari 2009 zal er bij gelegenheid van de officiële eerstesteen-legging op Brederostraat-Zuid een klein feestje gehouden worden. Binnen of buiten?

· Binnen afzienbare tijd worden alle bewoners door Portaal uitgenodigd voor het bespreken van het Voorlopig Ontwerp van het eerste appartementencomplex aan de Tollensstraat. Ergens in de tweede helft van 2009 begint de bouw van dit complex. Er komen 36 gelijkvloerse huurwoningen in vier bouwlagen in.
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Hobbywerkplaatsen: ze krijgen geen plaats in het nieuwe Voorzieningenhart, de auto- en de houthobbywerkplaats, die nog steeds gevestigd zijn in De Haard. Dat besloot de gemeenteraad in juni 2007. Wel legde de wethouder zichzelf, op verzoek van de gemeenteraad, een inspanningsverplichting op om de hobbywerkplaatsen ook in de toe
komst voor het Willemskwartier te behouden. We waren benieuwd naar het resultaat van deze zelf opgelegde verplichting tot nu toe en informeerde ernaar tijdens het wijkoverleg van 15 december. Heel veel nieuws valt er echter niet te melden.
Of de hobbywerkplaatsen in De Haard blijven, ook na 2010 wanneer het VZH in bedrijf is gekomen, of naar elders verhuizen: er is nog niets over te melden. Wel zijn beide hobbywerplaatsen nu onder één bestuur gekomen (het waren er eerst twee), worden de betaalde medewerkers via Tandem betaald en komen de exploitatiekosten met ingang van 2008 uit dezelfde gemeentelijke subsidiepot. De Houthobbywerklaats kreeg zijn exploitatie tot en met 2008 nog uit de Opweg-pot. Het aantal beschikbare uren voor de medewerkers zijn eigenlijk te weinig. De werkplaatsen zijn ook op zaterdag open, immers de dag van de week waarop veel mensen tijd hebben voor hun hobby of onderhoud van de eigen auto. Maar dat betekent dat er op andere dagen van de week minder uren beschikbaar zijn. Daar wordt nog een oplossing voor gezocht.
Vaststaat wel dat deze twee hobbywerkplaatsen niet zullen worden ondergebracht bij de andere hobbywerkplaatsen van Nijmegen, zoals die op de Nieuwe Nonnendaalseweg of achter het politiebureau.

Digitaal Trapveld De Muus: ook de toekomst van De Muus is een tijd lang onzeker geweest, of beter gezegd: onduidelijk. Nu is er wat meer duidelijkheid gekomen.
Het beleid van de gemeente wat betreft de digitale trapveldjes in Nijmegn was (en is) erop gericht om deze trapveldjes onder te brengen bij de Open Wijk-school in dezelfde wijk. Niet alleen het Willemskwartier beschikt over beiden, trapveld en Open Wijkschool, maar veel meer Nijmeegse wijken hebben dat. De samenvoeging in het Willemskwartier kwam echter niet tot stand. De Muus was best bereid om op te gaan in de Open Wijkschool, maar wel onder de voorwaarden dat het computercentrum ook buiten schooltijden open zou blijven en dat de huidige medewerkers er konden blijven werken. Groot Nijeveld wilde zich niet aan deze voorwaarden binden en dus stokte het gesprek. Nu is het gesprek met de gemeente opnieuw gestart: de bedoeling is dat De Muus de plek in het VZH krijgt die het is toebedeeld, wanneer je binnenkomt rechts voorbij de ruimte van de beheerder en de wijkpost. Bekeken wordt nog of het de gebruikelijke openingstijden kan behouden (tussen 12.00u en 18.00u)  en of de huidige medewerkers er kunnen blijven werken. Mogelijk gaat het onderdeel uitmaken van het beheer. Buiten de gewone openingstijden kunnen dan waarschijnlijk ook andere gebruikers van het VZH in De Muus terecht. Tot en met 2010 wordt de exploitatie van De Muus in het huidige pand aan de Genestetlaan gefinancierd vanuit Opweg.
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Genestetlaan & Hermes-terrein: de politie heeft huis-aan-huis de bewoners van de Genestetlaan gevraagd of zij overlast ervaren. De conclusie was, dat bewoners inderdaad overlast ervaren, niet dat ze zich bedreigd voelen, maar ze hebben last van de nachtelijke aanwezigheid van ...., ja, van wie eigenlijk? Zijn het jongeren? Zijn het oudere jongeren? Volwassenen misschien, die tot diep in de nacht minstens flinke herrie veroorzaken?
Het toezicht is of wordt verscherpt gedurende de nachtelijke uren, de toegang tot het voetbalveldje aan de Genestetlaan wordt ’s avonds om 19.00u met een hek afgesloten. 
Op het Hermes-terrein is de afgebrande portacabine verdwenen en een nieuwe JOP versneld geplaatst. Wanneer jongeren, overdag of ’s nachts, overlast veroorzaken, worden ze naar de JOP verwezen. De doorgang in het hek met de parkeerplaats van de Aldi is dichtgemaakt, en het hek aan de Genestetlaan zelf is verwijderd. Er is een opstaande rand gemaakt, zodat er niet met auto’s over het Hermes-terrein rondgescheurd kan worden.

En op 11 januari is Hermes-terrein en het voetbalveldje aan de Genestetlaan geopend, heropend en gevierd. De bedoeling was een voetbaltoernooi, basketball-instructie en nog veel meer feestelijks. De kou en de sneeuw maakten dat dit uitgesteld moest worden tot maart/april van dit jaar. Wel was er het bezoek van de wethouder en een officiële receptie in De Vrijbuiter.
Oud&Nieuw: Om overlast tijdens oudjaarsnacht te voorkomen heeft er op 19 december een gesprek plaats gevonden met bewoners van het Potgieterplein en omgeving. Dat heeft geresulteerd in een feestelijke verlichting van het plein, wat tenten en veel vuurwerk en lekkers tijdens de jaarwisseling. Geslaagd dus en voor herhaling vatbaar.
In de rest van het Willemskwartier zijn hier en daar kleine vuurtjes gestookt, in de Bilderdijkstraat hebben bewoners vuurkorven georganiseerd. Op sommige plaatsen zag de straat rood van de papieren resten van de pijlen en rotjes en ander plofwerk. Hoezo achterstandswijk?

Open Wijkschool: het bestuur van de St Joseph Stichting, de eigenaar van Basisschool Groot Nijeveld en de gemeente hebben geld ter beschikking gesteld voor een onderzoek onder de bewoners van het Willemskwartier. Waarom sturen sommige bewoners wel hun kinderen naar Groot Nijeveld en waarom doen andere bewoners dat niet? Of niet meer?

Studenten in de Spoorkuil: de vorige keer meldden we dat de gmeente plannen maakt voor de bouw van studentenappartementen in de Spoorkuil. Deze plannen staan inmiddels op losse schroeven om redenen van het milieu: de Graafseweg hoort bij de straten in de grote(re) steden met de meeste roet- en fijnstofdeeltjes in de lucht. En wonen zo dicht bij treinen die voorbijrazen of via een ingewikkeld stelsel van piepende wissels gerangeerd worden, overschrijdt de normen voor de geluidshinder.
Zeggen&Doen: wat gaat er fout? Wat gaat er goed? En waarom?

Voorzieningenhart: de wijkraad heeft op het punt gestaan het bijltje erbij neer te gooien, toen bleek dat een tweede belangrijk punt van bewoners wat betreft het Voorzieningenhart, namelijk een enkele ingang waar iedereen gebruik van maakt, onhaalbaar was. Afspraak = afspraak, zeiden we. Het Voorzieningenhart is op de eerste plaats voor bewoners. Zeiden we. Geen gezeik, iedereen gelijk. Iedereen gaat door één deur. Iedereen moet elkaar tegenkomen, ontmoeten, het gevoel hebben dat het VZH de huiskamer wordt van het Willemskwartier. Dat hebben we allemaal gezegd. Ook nog veel deftigere woorden, zoals: de ene ingang is de materialisering van de kern van de centrale doelstelling van het VZH. Mooie woorden misschien, maar vergeefs.
Bewoners hebben de gelegenheid gehad mee te praten. Dat is waar. De architect heeft er blijk van gegeven naar bewoners te hebben geluisterd. Maar waar het eerder al misging rond de hobbywerkplaatsen, waar we het evenmin eens konden worden over de plaats van de jongerenruimte (ook daarin stond de wijkraad alleen), lijkt het erop dat gemeente en de andere gebruikers precies HET centrale punt, gewoonweg niet willen begrijpen: die ene ingang.
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Erger?
Natuurlijk, het had erger kunnen zijn: het ontwerp had ook een supermodern strak glazen gebouw kunnen zijn, de school had ook de hele begane grond voor zich op kunnen eisen, zoals het Centrum voor Jeugd en Gezin geprobeerd heeft. De jongeren hadden ook op de zolder opgeborgen kunnen worden of een eigen ingang kunnen hebben. En het is ter sprake geweest dat er helemaal geen rokersruimte zou komen. Gelukkig is dat allemaal niet het geval.

En we moeten toegeven: de enkele ingang staat niet expliciet vermeld in het Vitri-rapport. Dat is zo. Maar van het begin af aan is die ene, enkele ingang voor bewoners volstrekt vanzelfsprekend geweest. Niemand kan serieus volhouden dat dat niet bekend was. Voor de school was die tweede ingang van het begin af aan even vanzelfsprekend, zo is gebleken. Hier is dus iets ernstigs misgegaan in de communicatie tussen school en wijk. Mede gelet op de manier waarop het besluit tot stand gekomen is (waar simpelweg geen woorden voor zijn), is de vraag gerechtvaardigd in hoeverre de relatie tussen school en wijk schade heeft opgelopen, zowel vanwege de zeer magere onderbouwing van het argument van de veiligheid (de positie als directeur), als door de gevolgde procedure (die deze naam niet eens waardig is).
Spagaat
Laten we het anders zeggen: het enthousiasme voor het VZH heeft een flinke deuk opgelopen. De wijkraad blijft wel op zijn hoede voor nieuwe verrassingen en gespitst op wat de school gaat doen om nieuwe leerlingen te werven. Niet alleen een VZH voor bewoners vinden wij namelijk belangrijk, de school vinden we even belangrijk want het Willemskwartier kan niet zonder een school. Deze spagaat maakt het noodzakelijk dat  we ons nu bij deze uitslag neerleggen.
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Moeten&Kunnen: wat zou beter moeten? Wat zou anders kunnen?

Voorzieningenhart & gebruikersoverleg: Na lang wikken en wegen, dubben en nog eens nadenken en weer de koppen bij elkaar, heeft de wijkraad echter toch besloten om niet langer mee te doen aan het gebruikersoverleg. 

Het Voorlopig Ontwerp is nu klaar. De ruimtes zijn verdeeld, de vierkante meters vastgesteld. Het gebruikersoverleg krijgt nu een andere taak en invulling, namelijk de programmering en het beheer. De wijkraad heeft zich tijdens de kerstvakantie de vraag gesteld of bij dit komende overleg er nog een zinvolle bijdrage door de wijkraad geleverd kan worden aan dit overleg. De conclusie is: nee, dat is niet langer zinvol. Om verschillende redenen.
Even terugkijken
Terugkijkend op de gang van zaken in 2008 zijn we tot de slotsom gekomen dat deelname namens bewoners in een selectiecommissie en vervolgens een gebruikersoverleg nogal ‘ tricky’ is gebleken. De bedoelingen waren goed, laten we daar niet aan twijfelen. De vertegenwoordiger van de wijkraad kreeg, net als alle andere leden van de selectiecommissie, stemrecht bij de keuze van de architect. Aanvankelijk zou de commissie meerdere architectenbureaus selecteren en hun ontwerpen aan bewoners voorleggen. Maar deze procedure was niet in overeenstemming met de Europese regels die voor een aanbesteding van een werk van een dergelijke omvang nu eenmaal gelden. En ook de vertegenwoordiger van de wijkraad moest zich onderwerpen aan de geheimhoudingsplicht die aan deelnemers werd opgelegd door Europa om concurrentievervalsing tegen te gaan. We hebben het hier immers over niet minder dan 

9 miljoen euro! Begrijpelijk dus? Ja, maar wel tricky. Godzijdank is er geen grote onenigheid ontstaan binnen de selectiecommissie: de keuze voor Bureau Spring was ook de keuze van de wijkraad. Maar denk je eens in wanneer dat niet het geval geweest zou zijn?! Brrrr!
De zegeningen
Daarbij tellen we onze zegeningen: de andere serieuze kandidaat onder de architectenbureaus had een gebouw ontworpen dat qua uiterlijk beter gepast zou hebben binnen het Willemskwartier. Maar het zou ook veel hoger zijn geweest! En het zou niet minder dan vier ingangen geteld hebben. Het ontwerp van Bureau Spring heeft een heel groot pluspunt, namelijk de eenvoud ervan, het is zo simpel eigenlijk dat je echt gestudeerd moet hebben om op zo’n idee te komen. Gewoon, je komt binnen en de hele linkerkant is buurthuis. Direct erbij ligt de grote zaal en de rest van de begane grond is voor een breed scala aan naschoolse en buitenschoolse activiteiten, voor zowel kinderen als volwassenen. De school zit op de eerste en tweede etage en alleen wanneer je met je kind, jong of oud, consultatie nodig hebt ga je naar de eerste etage. Om te sporten ga je naar de kelder om in een drie etages hoog tellende sportzaal te komen. 
Wat moet of kan de wijkraad hier verder nog over zeggen waar het over programmering en beheer gaat? 

Beheer
We willen graag dat het VZH goed beheerd wordt, dat het VZH ook in de avonduren en in de weekeindes geopend is, dat de beschikbare tijd voor het gebruik van de sportzaal eerlijk verdeeld wordt onder alle aanvragers, dat bewoners ervan op aan kunnen dat hun reserveringen niet plotseling ongedaan gemaakt worden, dat het nultarief voor bewoners gehandhaafd blijft en dat de prijs van een kop koffie en een pilsje gelijk blijven. Het gaat immers niet om een VZH in een hele nieuwe wijk. Het gaat om een voortzetting van bestaande activiteiten in een nieuw onderkomen. Hoe dit allemaal technisch uitgewerkt moet worden, weten we niet. Ook hoe het beheer van het buurthuis samengevoegd gaat worden met de concierges van de school: daar gaan wij niet over.
Dat is het. En dat is bij deze ingebracht. Om dit nog weer eens tijdens urenlange overleggen een paar keer te herhalen, die tijd kunnen we beter gebruiken. De wijkraad zou er een beetje voor spek en bonen bij zitten.
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Programmering
Wat de programmering betreft, het gebruik door bewoners en bewonersgroepen, dat ligt allang vast. In het rapport van Bureau Vitri, in 2005 opgesteld na uitgebreid overleg met bewoners, staat dat allemaal keurig vermeld. Daar heeft de wijkraad niets meer aan toe te voegen. En we hoeven er niet weer opnieuw naar te kijken. Lees het rapport!

Intentie
Bureau Vitri heeft in 2005 alle bewonersgroepen gevraagd een intentieverklaring te ondertekenen. Met een dergelijke verklaring spreek je de intentie uit dat je van het Voorzieningenhart gebruik wilt gaan maken. Bewonersgroepen hebben deze verklaring ondertekend, ook Wijkraad Willemskwartier. 
Het gebruikersoverleg vraagt nu echter opnieuw alle gebruikers een dergelijke intentieverklaring te ondertekenen. Voor de zogenaamde vaste gebruikers, de school, Tandem, de GGD die voor het gebruik van hun ruimte ook huur moeten gaan betalen, ligt dat voor de hand. Wanneer je de bedoeling hebt van een nieuwe ruimte gebruik te gaan maken, is het handig van te voren te weten hoeveel dat kost. Voor bewoners en Wijkraad Willemskwartier ligt dat anders. 

Alle bewonersgroepen echter opnieuw een intentieverklaring laten ondertekenen, is omslachtig en overbodig. Mede namens bewoners is Wijkraad Willemskwartier bereid een verklaring te ondertekenen waarin de intentie uitgsproken wordt van het VZH gebruik te gaan maken. Daarin staat kort omschreven van welke ruimtes bewoners gebruik gaan maken (niet van schoolklassen bij voorbeeld, maar wel van de kleine zaal, de bar en de sportzaal). Maar Wijkraad Willemskwartier wordt niet de huurder van al deze ruimtes.
Specifieke punten die voor huurders van belang zijn, zullen ongetwijfeld aan de orde komen, maar daar hoeft de wijkraad niet bij te zitten.

Spek&Bonen?
Deelname aan de selectiecommissie was, achteraf gezien,  tricky. Gelukkig is het goed gegaan. Zouden de standpunten sterk van elkaar verschild hebben, dan zou Wijkraad Willemskwartier door een meerderheid zijn weggestemd. Dat is niet gebeurd. De procedure volgens welke de besluitvorming tot stand moest komen, was helder en is ook gevolgd.

Bij het gebruikersoverleg is het anders gegaan. Onenigheid is ontstaan en gebleven over de plaats van de jongerenruimte en over het aantal ingangen. In beide gevallen is de wijkraad door de meerderheid overvleugeld. In geval van de jongerenruimte is de procedure wel goed gevolgd. In het geval van het aantal ingangen niet. 
Maar wat als de procedure wel correct gevolgd wordt? Gaan dan de negen vertegenwoordigers van de vaste gebruikers samen met die ene van de wijkraad gezamenlijk beslissen over het gebruik door bewoners? Dat risico lopen we niet. We zijn net iets te vaak overvleugeld. 
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