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                                            Wijkraad Willemskwartier:

                               Ballans 2005 – 2010

Vooraf

Vereniging Wijkraad Willemskwartier is opgericht in mei 2005. Het is nu begin 2010. Dit jaar bestaat de vereniging dus alweer vijf jaar. Tijd om een ballans op te maken.

Doelstelling

De vereniging is voortgekomen uit de Klankbordgroep: in wisselende samenstelling kwamen tot 2005 20 tot 50 bewoners en professionals van tijd tot tijd bij elkaar om over de toekomst van het Willemskwartier van gedachten te wisselen. Dat leidde tot het advies aan de gemeente van de bouw van een Voorzieningenhart in het HART van de wijk. Dit advies is door de gemeente overgenomen en na een lange voorbereiding is de bouw ervan in oktober 2009 gestart.

Toen de Klankbordgroep werd opgeheven, was de sloop op het Dichtersplein al begonnen.

Vandaar dat de twee belangrijkste doelstellingen van Wijkraad Willemskwartier werden:

1. de bouw van het Voorzieningenhart volgens de wensen van de bewoners

2. bij de sloop en nieuwbouw de belangen van de bewoners van de sloopwoningen en van de hele wijk, te behartigen

Gezien deze doelstellingen was duidelijk dat de gemeente, in de persoon van de wijkmanager, en Woningcorporatie Portaal de belangrijkste gesprekspartners zouden worden en blijven.

Uiteraard kwamen daar nog heel wat meer zaken bij. Zo is er sinds die tijd een Wijkoverleg Willemskwartier gestart, een Gebruikersoverleg voor het Voorzieningenhart, naast –sinds kort- een programmacommissie. Er is het werkersoverleg Willemskwartier, maar ook een Kernoverleg Open Wijkschool. Na het opheffen van de eerste Klankbordgroep, is er een Klankbordgroep VZH gekomen, is er een Klankbordgroep Groot Onderhoud in voorbereiding en is het nieuwe bewonerspanel al een keer bij elkaar geweest.

Bij dit alles en  alle bewoners-, straat- en buurthuisactiviteiten, speeltuinen, voetballen voor de jeugd, extra activiteiten van de Open Wijkschool en de extra inzet van het wijkbeheer van gemeente en Portaal, kunnen nog de inmiddels ontelbare informatie-avonden opgeteld worden voor voorlopige en definitieve ontwerpen van nieuwbouwwoningen, de herinrichting van de straten, de speelplekken en wat al niet meer die zowel gemeente als Portaal maar ook Wijkraad Willemskwartier zelf hebben georganiseerd. Deze informatie-avonden werden en worden matig tot goed bezocht. Wij herinneren ons tenminste maar één enkele avond waar niemand van de bewoners op kwam dagen.
Informatie

Natuurlijk worden we hier ook wel eens erg moe van en stellen we verbaasd vast hoeveel inzet er nodig is om het werk van de professionals namens gemeente, woningcorporatie, welzijnswerk en andere instanties afgestemd te krijgen op de wensen en belangen van bewoners. Soms wordt en werd het ook wel eens teveel van het goede en vroegen we ons af of het allemaal niet even wat minder kon. Want als wij het als bestuursleden al niet altijd allemaal kunnen bijbenen, hoe moet het dan voor de bewoners zijn?
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De ‘kop’ van de Tuus-pagina van www.willemskwartiernijmegen.nl 
Maar misschien is hier sprake van een beetje een luxe-probleem. Want naast de twee belangrijkste inhoudelijke doelstellingen van Wijkraad Willemskwartier, is er een derde, minstens even belangrijke doelstellingen: bewoners van het Willemskwartier informeren over zaken die hen aangaan.

Ook al wordt het soms allemaal misschien teveel, dat doel is in de afgelopen jaren wel degelijk bereikt. Bewoners die willen weten wat er in het Willemskwartier allemaal gaande is of nog staat te gebeuren, kunnen dit ook makkelijk te weten komen. De gemeente, van wethouder tot politieke partij tot wijkmanager en wijkbeheerder, woningcorporatie Portaal met nieuwsbrieven voor de hele wijk en brieven aan individuele bewoners, een eigen website, de eigen wijkbeheerder, zelfs de politie maar vooral niet te vergeten Wijkraad Willemskwartier zelf hebben, deels gezamenlijk en deels elk voor eigen rekening, een hele stroom aan informatie de wijk ingestuurd.

Wijkraad Willemskwartier beschouwt dit als belangrijke verworvenheid. Al het andere komt daarna! Want eerst moeten bewoners goed geïnformeerd worden, voor ze nieuwe plannen kunnen beoordelen en hun wensen kunnen bedenken. 
Wat de informatie betreft is er maar één enkel punt wat soms tot onenigheid leidt, namelijk het moment waarop bewoners over nieuwe plannen worden geïnformeerd. Gebeurt dit wanneer de nieuwe plannen al eigenlijk helemaal rond zijn en alleen nog de formele instemming nodig hebben van wethouder, gemeenteraad dan wel raad van bestuur? Of krijgen direct betrokken bewoners de kans om in een veel vroeger stadium hun wensen kenbaar te maken?
Website

Een niet te onderschatten rol in deze informatie-voorziening is weggelegd voor de website van het Willemskwartier: www.willemskwartiernijmegen.nl Opgericht door De Muus heeft de site in relatief korte tijd een centrale positie ingenomen en kan elke bewoner met internet zeer regelmatig zich op de hoogte stellen van allerlei activiteiten in de wijk, op welk gebied dan ook. Wijkraad Willemskwartier maakt gretig gebruik van deze mogelijkheid. 
Nieuwsbrief

Maar nog niet iedere bewoner van het Willemskwartier beschikt over internet. Daarom blijft schriftelijke informatie via brieven en nieuwsbrieven zeker nog jaren noodzakelijk. Daarom ook brengt Wijkraad Willemskwartier nog steeds zelf een eigen Nieuwsbrief uit, speciaal voor de leden. Dat gebeurt sinds de eerste ledenvergadering in 2006. Vanaf die tijd verschijnen ze regelmatig, eerst alleen een paar A4-tjes met ‘platte’ tekst, vanaf 2008 kwamen daar plaatjes bij en sinds 2009 in kolommen en plaatjes om de informatie wat toegankelijker te maken.
Aanleiding voor dit laatste waren de eerste twee Nieuwsbrieven van 2009. Dit waren  eigenlijk geen nieuwsbrief meer, maar meer een nieuwstijdschrift: niet minder dan tien pagina’s tekst, met een paar smalle fotootjes. Het was van belang al die tekst, want we zaten toen in een lastig parket wat betreft het Voorzieningenhart: de wethouder had de 2e ingang van het VZH als voldongen feit aan de bewoners opgedrongen.

Maar deze omvang was ook aanleiding om de Nieuwsbrief voortaan kleiner te maken door het gebruik van twee kolommen per pagina. De lezers voelden zich overvoerd. In totaal is de Nieuwsbrief in 2009 zeven keer verschenen, tegen 13 keer in 2008. De laatste verscheen in oktober 2009.

Dat betekent niet dat er in november en december geen nieuws meer te melden was. Dat was er genoeg. Liever gezegd: er was te veel, dat was weer een nieuw verschijnsel. Het bleek onmogelijk om alle nieuwe feitjes, elke kleine verandering, elk uitstel van een of twee maanden dat dan weer de sloop overkwam, dan weer een informatieavond, dan weer de beschikbaarheid van informatie of maatregel of wat dan ook: om dat allemaal in een handzame formule in twee kolommen per pagina op papier te zetten, dat bleek onmogelijk. En achteraf gezien is het maar gelukkig dat we deze moeite de laatste twee maanden van 2009 niet genomen hebben. Op enkele uitzonderingen na, zijn veel uitgestelde zaken nog steeds niet definitief. .

Voor de Nieuwsbrieven van 2010 betekent dit dat het bestuur nog steeds de leden zo goed mogelijk blijft informeren over de zaken en kwesties die Komen&Gaan, maar wel pas wanneer een besluit definitief is en een datum ook echt vaststaat. Anders is het onbegonnen werk.
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                                                                                                                          Een ‘lange’ foto
                                                                                                                          uit een Nieuwsbrief
                                                                                                                          van 2008: oud &
                                                                                                                          nieuw op het 
                                                                                                                          Potgieterplein.
Paraplu
Naast deze activiteiten zijn er natuurlijk nog talloze activiteiten meer in het Willemskwartier. De wijkraad ziet graag dat meer actieve bewoners zich met hun club en hun activiteit scharen onder de ‘paraplu’  van de wijkraad, zoals eerder het Trots op de Wijk-comité, Digitaal Trapveld De Muus en sinds kort ook Stichting Sportrijk Willemskwartier dat gedaan hebben. Dat is extra ‘werk’ en kost ook wat extra tijd, maar we denken dat op deze manier bewoners elkaar beter kunnen leren kennen en dat dát de hele wijk ten goede kan komen, ook wanneer het om de nieuwe bewoners van het Willemskwartier gaat, wanneer het de beide zijden van de Willemsweg betreft of autochtoon en allochtoon. Om te beginnen kunnen nog veel meer mensen lid van de vereniging worden.

Het Voorzieningenhart

Vooraf
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Het Voorzieningenhart houdt de gemoederen al enkele 

jaren bezig. Hoelang al? Een kort overzicht:

· 2004: de Klankbordgroep adviseert de gemeente een

Voorzieningenhart te bouwen, midden in de wijk.


Toenmalig wethouder Van Rumund wilde een


voorziening ergens in de wijk voor alleen kinderen


van 0 tot 12 jaar (school, sport, gezondheid)

· 2005: Bureau Vitri onderzoekt of het mogelijk is om op 

de hoek Willemsweg-Thijmstraat een gebouw neer

te zetten, waar alle door bewoners gewenste 

voorzieningen in passen. Dit onderzoek levert een

Programma van Eisen op waarin alle wensen 

mogelijk blijken, inclusief de hobbywerkplaatsen.

· 2006, maart-april: het pas geformeerde nieuwe           

College van B&W besluit het VZH te gaan bouwen        Eerste schets van het VZH, gezien vanaf 

en het geraamde exploitatietekort voor eigen                  de Willemsweg richting de Thijmstraat.


rekening te nemen. Daarna een hele tijd niets.

· 2007, januari: de gemeente blijkt Portaal aangeboden te hebben om de bouw van het VZH op zich te nemen, maar Portaal gaat hier niet op in. Een tweede onderzoeksbureau krijgt de opdracht nog eens naar het Programma van Eisen van Bureau Vitri te kijken en komt tot de conclusie dat er geen plaats is voor de hobbywerkplaatsen, wel voor een consultatiebureau van de GG&GD. Er volgt een eerste korzelig verlopen bijeenkomst van alle toekomstige gebruikers.

· 2007, juni: de leden van de wijkraad spreken uit dat de hobbywerkplaatsen wel in het VZH moeten komen, maar de gemeenteraad besluit anders. Ze blijven wel behouden voor de wijk.

· 2008, januari: alle gebruikers, inclusief de wijkraad, en veel betrokkenen vanuit de gemeente beoordelen 24 ingezonden ontwerpen van architecten. Zij kiezen vrijwel unaniem de inzending van Bureau Spring uit Rotterdam. Dit bureau krijgt de opdracht en gaat aan het werk.

Nog voor de zomer wordt een eerste ontwerp voorgelegd aan het dan inmiddels opgerichte

gebruikersoverleg, en in september ook aan bewoners van de Nieuwe Klankbordgroep. Er worden enkele wijzigingen in het ontwerp aangebracht, maar de jongerenruimte blijft in de kelder. Pas eind 2008 blijkt dat de school een tweede ingang wil aan de Tesselschadestraat. En er verschijnt plotseling nog een nieuwe gebruiker, het Centrum voor Jeugd & Gezin, maar die wordt ondergebracht in de ruimtes van de GG&GD, op de tweede etage. Het buurthuis komt op de begane grond.

            Tot aan de zomer en daarna tot eind 2008 wordt regelmatig vergaderd over allerlei technische     
             en financiële zaken. Het is de wijkraad nooit duidelijk geworden wanneer er formeel sprake is 
             geweest van  een Voorlopig Ontwerp en of er inmiddels al sprake is van een Definitief    
       Ontwerp.
Maar ook 2009 was wat het Voorzieningenhart betreft weer een veel bewogen jaar.

Tweede Ingang

Eind 2008 bleek dat de school graag een tweede ingang wilde aan de kant van de Tesselschadestraat voor de leerlingen van de bovenbouw. De vorige ledenvergadering sprak zich hiertegen uit, maar in januari 2009 neemt verantwoordelijk wethouder Depla  op een merkwaardige manier het besluit om de school de tweede ingang te gunnen. De wijkraad schort de deelname aan het gebruikersoverleg op, maar keert er ook weer in terug omdat het belang van het behoud van een school voor het Willemskwartier groter wordt geacht dan de tweede ingang. 

In maart wordt een en ander officieel door een plechtige ondertekening van een gezamenlijke verklaring van alle gebruikers dat zij voornemens zijn van het VZH gebruik te gaan maken. 

Van het begin af aan was bij het ontwerp van Bureau Spring inbegrepen dat de directe omgeving van het VZH opnieuw zou worden ingericht. In februari en in juni wordt de Nieuwe Klankbordgroep over deze plannen geïnformeerd. Dan wordt ook bekend dat de hele Willemsweg, tot aan de Kop, bij deze plannen meegenomen zal worden. Informatie over het Definitieve Ontwerp van deze herinrichtingsplannen volgt in 2010.
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Gebruikersoverleg
Het hele jaar door is het gebruikersoverleg bij elkaar

gekomen, één of meer vertegenwoordigers van alle

toekomstige gebruikers: de basisschool, de wijkpost,

de Muus, OKC Mengelmoes, de Huiskamer, KION,

de GG&GD, het Centrum voor Jeugd en Gezin en 

één, later twee leden van Wijkraad Willemskwartier

als vertegenwoordiging van de bewoners.

Er komt een heel scala aan (bouw)technische 

onderwerpen aan de orde, maar pas vanaf november

2009 buigt de groep zich over het toekomstige 

gebruik van de verschillende ruimtes. 
Al in februari had de wijkraad in verband hiermee           Op 16 maart liggen de ‘contracten’
het Programma van Eisen zoals dat door Bureau Vitri               klaar  voor de ondertekening  

was opgesteld aan het gebruikersoverleg voorgelegd.

In juni gebeurt dat opnieuw wanneer blijkt dat Buurtcentrum De Haard een jaar eerder dan 

verwacht, moet sluiten. Alle bestaande bewonersactiviteiten werden opnieuw in kaart gebracht. In november leidde dit tot een eerste bijeenkomst van de Programmacommissie.
Eveneens in juni legt de architect haar plannen met betrekking tot het interieur aan het  gebruikersoverleg voor. Dat gebeurt in november opnieuw. Op 6 januari 2010 werd hiervoor de Nieuwe Klankbordgroep opnieuw bij elkaar geroepen.

 In oktober startte de daadwerkelijke bouw.                         

Verkeersveiligheid

Direct bleek dat er door de omvang van het bouwterrein, tot ver over de stoep van de Thijmstraat,
een verkeersonveilige situatie was ontstaan, met name voor de schoolkinderen.

Het duurde een paar weken, maar toen werd op initiatief van Wijkraad Willemskwartier een klaar-overteam actief die tot aan december 2010 actief zullen blijven. Ook kwamen er extra zebrapaden en waarschuwingsborden.

In verband hiermee en met mogelijke klachten, is er regelmatig overleg tussen Giesbers, het bouwbedrijf, de wijkbeheerder van Portaal en Wijkraad Willemskwartier.

Interieur

Zoals eerder vermeld, heeft de architect van het VZH, mevr Van der Pluym van Bureau Spring, enkele wijzigingen in haar ontwerp aangebracht na het horen van de wensen van de VZH Klankbordgroep. Zo zullen in de gevel aan de kant van de Willemsweg, zowel aan de buitenkant als binnen in het buurthuis, oude stenen, afkomstig van de gesloopte woningen, worden hergebruikt.

En nog veel meer: het was een omvangrijk verhaal dat, ook na herhaling in november, niet tot veel bewoners is doorgedrongen.
Er staan nog een aantal zaken open: de naam van het VZH, het te gebruiken motief in de lange achterwand van de Grote Zaal en de drie foto’s die te zien zullen zijn in de drie glazen vitrines in de gevel aan de Willemsweg.
Een naam voor het Voorzieningenhart
Dat is een beetje ondergesneeuwd geraakt, ook de wijze waarop het VZH een naam gaat krijgen. Aanvankelijk waren er plannen om een prijsvraag uit te schrijven, maar het voorlopige resultaat is dat er vanaf de bijeenkomst van het bewonerspanel op 16 november j.l. er een ideeënbus in Buurtcentrum De Vrijbuiter hiervoor is neergezet. 

Op de ledenvergadering zal besproken worden hoe dit beter of in elk geval anders kan.

Het kunstwerk op het Willemsplein?

En het kunstwerk is eveneens wat op de achtergrond geraakt. Het is ontworpen door een (inmiddels voormalige) leerling van Basisschool Groot-Nijeveld, er is overwogen om het binnen in het VZH een plaats te geven, maar tijdens de informatieavond over het Voorlopig Ontwerp Herinrichting Openbare Ruimte VZH bleek dat het voorlopig een plaats krijgt op het nieuw te creëren Willemsplein.
In de tussentijd wordt door Jac. Splinter, die eerder betrokken was bij het werk op de school, opnieuw naar het ontwerp gekeken.

De hele Willemsweg

Van het begin af aan was in het goedgekeurde ontwerp van Bureau Spring een plan voor de herinrichting van de openbare ruimte direct rondom het VZH verbonden. De gemeente heeft dit jaar besloten om de aanleg van dit nieuwe Willemsplein te koppelen aan de herinrichting van de hele Willemsweg, gerekend vanaf de kruising met Jan Luykenstraat en Genestetlaan. Daarmee zijn direct twee nieuwe problemen om de hoek komen kijken, namelijk de snelheid waarmee auto’s soms over de Willemsweg rijden en de parkeerproblematiek. 

In elk geval wordt wel het hele wegdek vernieuwd. En het antwoord op de vraag of er ook meer bomen aan de Willemsweg zullen komen, is afhankelijk van de loop van de riolering onder dit wegdek. Bomen pal boven een riolering gaat niet, want dan maken boomwortels deze kapot.
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Parkeren

In het nieuwe herinrichtingsplan zijn vooralsnog

alleen parkeerplaatsen rondom het nieuwe VZH 

opgenomen. Er komen enkele nieuwe 

plaatsen bij in de Da Costastraat. De HUP op 

de hoek daar, gaat verdwijnen.

Ook komen er een aantal overdekte en 

afsluitbare fietsenstallingen, met name voor

de medewerkers van de school.

Wat het parkeren betreft:

het Willemskwartier ligt net buiten het gebied 

waarvoor de gemeenteraad heeft vastgesteld

dat er parkeervergunningen mogen en moeten. 

De invoering van een parkeertarief op de               De Willemsweg vanaf de Thijmstraat: hoezo racebaan?     

Kop van de Willemsweg vergde een apart

gemeenteraadsbesluit. Daardoor is het in het Willemskwartier verder overal gratis parkeren en daar zijn mensen van buiten de wijk inmiddels ook achter gekomen.
Het parkeerterrein achter de Aldi, de Genestetlaan, de Tollensstraat en ongetwijfeld nog wel meer straten staan soms vol met auto’s van mensen die parkeren, achter uit de achterbak een vouwfiets pakken en rustig fietsend naar hun werk gaan.

Op bewonersavonden is daarom gepleit voor de invoering van parkeervergunningen, zodat bewoners in elk geval hun auto kwijt kunnen. Maar daar is eerst een enquete voor nodig onder alle bewoners en dan dus nog een gemeenteraadsbesluit. Inmiddels is het College van B&W demissionair. De gemeente heeft laten weten dat er voor de verkiezingen geen gemeenteraadsbesluit op dit punt meer te verwachten is. Dus dat wordt op z’n vroegst september 2010.

Dat geldt ook voor de invoering van het parkeertarief op de parkeerplaats achter de Aldi.

Snelheidsbeperking

Met de herinrichting van het toekomstige Willemsplein wordt ook bekeken of er snelheidsbeperkende maatregelen te verzinnen zijn. 30 km zone, dat kan niet, vanwege de bussen en omdat het om een uitvalsweg gaat. Misschien met een verhoging van het wegdek, gebruik van andere straatstenen of stoepen, de aanleg van een zebrapad, een bussluis of wat dan ook. 

Maar eigenlijk hebben we het dan allang niet meer over het VZH.

Twee kanten

Van de kant van de gemeente wordt benadrukt dat wat betreft het parkeren de plannen voor de omgeving van het VZH in elk geval aan de standaardnorm zal voldoen. Onduidelijk is nog of daarmee het probleem van de school voldoende is opgelost. De school wil, wanneer er over een jaar parkeervergunningen zouden worden ingevoerd, graag een vrijstelling hiervan voor de leraren.

Daarmee zijn we terug bij het Voorzieningenhart, waarvan het van het begin af aan de bedoeling was om de scheiding die door de Willemsweg is ontstaan tussen bewoners van de wijk, te niet te doen: het Voorzieningenhart is er voor iedereen.

Het verkeer heeft wel iets te maken met het feit dat de Willemsweg zo duidelijk twee kanten heeft. Vroeger verboden ouders hun kinderen deze weg over te steken. Tegenwoordig zal dat ongetwijfeld nog steeds gebeuren. Het is natuurlijk niet de enige reden.

Maar we gaan daar nu niet verder over filosoferen. Van belang is dat het VZH inderdaad laagdrempelig wordt en de huiskamersfeer krijgt die bedoeld is. Dat heeft te maken met het gebouw zelf natuurlijk, met het beheer maar vooral met het gebruik en het programma. Daarvoor is een aparte

programmacommissie gestart, bestaande uit vertegenwoordigers van alle toekomstige gebruikers.
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                                                                                                        Programma & gebruik

                                                                                                        Hoe het wekelijkse rooster van het 

                                                                                                        gebruik van het VZH eruit komt te 

                                                                                                        zien, is het belangrijkste punt voor 

                                                                                                        2010. Niet voor het hele gebouw:

                                                                                                        de ruimtes waar leerlingen les 

                                                                                                        krijgen, die zijn van de school.

                                                                                                        De ruimtes van de GG&GD zijn 

                                                                                                        mogelijk soms handig als extra

                                                                                                        vergaderruimte in de avonduren.

                                                                                                        Hetzelfde geldt voor de ruimtes van

                                                                                                        OKC Mengelmoes, de Huiskamer en 

                                                                                                        de peuterspeelzaal.

                                                                                                        Voor bewoners is het buurthuisdeel

                                                                                                        van belang met de bar, daarachter 

                                                                                                        de kleine zaal waar het biljart komt te 

                                                                                                        staan. Dan de grote zaal en niet te 

                                                                                                        vergeten de grote sportzaal, op te 

Kindervakantieweek in De Haard: kan dit ook in het VZH?                        splitsen in twee delen. En tenslotte

de creatieve ruimte, de technische ruimte, de ruimte van De Muus en de extra grote keuken die in de plaats komt van één van de twee spellokalen die de school op de begane grond heeft. Ook is het denkbaar dat de jongerenruimte in de kelder niet alleen door de jongeren wordt gebruikt.

Wat betreft het gebruik door bewoners heeft de wijkraad al twee keer eerder het programma bij het gebruikersoverleg ingediend, namelijk het rapport van Bureau Vitri en het resultaat van de avond in juni van dit jaar, toen bekend werd dat De Haard eerder dicht moest. Alle bestaande activiteiten moesten toen naar de Vrijbuiter. (Dat is overigens niet helemaal gelukt: OKC Mengelmoes en een creatieve groep van De Haard moeten voor een jaar uitwijken naar een gebouw aan de Vossenlaan.)

Er zijn echter een aantal punten die er voor zorgen dat het bestaande gebruik door bewonersgroepen van De Vrijbuiter niet simpelweg één-op-één kan worden overgeheveld naar het VZH.

1. preferentie van de school

Omdat er een basisschool komt in het VZH (en het gebouw deels uit de onderwijspot wordt betaald),

geldt binnen het VZH het zogeheten preferentierecht voor de school. Dat is wettelijk bepaald.

Het betekent dat de school het gebruik van ruimtes kan claimen wanneer dit aantoonbaar voortvloeit of samenhangt met het onderwijsprogramma. Dit geldt uiteraard voor de ruimtes waar de lessen gegeven worden en voor het spellokaal op de begane grond. Dat spreekt vanzelf. Het geldt eveneens voor de ruimtes van KION, OKC Mengelmoes en De Huiskamer (alle drie op de begane grond) omdat deze drie organisaties zich aan de school verbonden hebben via de Brede School om gezamenlijk de Buitenschoolse Opvang te gaan verzorgen. De Brede School is ongeveer hetzelfde als de Open Wijkschool. 

Het preferentierecht geldt uiteraard NIET voor het buurthuis en de jongerenruimte en evenmin voor de wijkpost. Het geldt ook niet voor de ruimte van De Muus, maar in dit geval heeft de school deze keuze zelf gemaakt.

En het preferentierecht geldt BEPERKT voor de creatieve ruimte, de technische knutselruimte, de kleine zaal, de grote zaal en de grote keuken. En voor de sportzaal!

Tot nu toe is er naar de mening van de wijkraad net iets te vanzelfsprekend vanuit gegaan dat de schoolactiviteiten en de bewonersactiviteiten elkaar niet hoeven te bijten of elkaar in de weg te staan. 

Onder schooltijd is het buurthuis immers gewoon open. Maar er zijn ook nu al bewonersactiviteiten die overdag plaatsvinden, zoals bij voorbeeld twee creatieve vrouwengroepen op de dinsdag en de woensdagmorgen. Heeft de school de creatieve ruimte op dinsdag of woensdag wel of niet nodig? Zo ja, is het mogelijk voor de school om dit gebruik op een andere dag van de week in te plannen? Zo, niet, dan zullen de creatieve groepen naar een andere dag in de week moeten verhuizen. Het is handig wanneer deze groepen dit ruim van te voren weten.
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                                                                                          Het beste voorbeeld is echter de sportzaal:

                                                                                          logisch dat de school de sportzaal voor de 

                                                                                          gymlessen gaat gebruiken. De vraag is echter

                                                                                          of de school hiervoor altijd beide helften 

                                                                                          tegelijk nodig heeft. Vermoedelijk is dat niet






                          het geval, dus dan is er ook onder schooltijd

                                                                                          de mogelijkheid voor volwassenen om te 

                                                                                          sporten.

                                                                                          Buiten schooltijd lijkt het voor de hand te 

                                                                                          liggen dat de sportzaal beschikbaar is voor

                                                                                          bewoners, voor zaalvoetbal door Sportrijk

                                                                                          Willemskwartier en andere gegadigden.

                                                                                          Maar ook dit is niet vanzelfsprekend vanwege

                                                                                          De Brede School en de BSO (buitenschoolse

                                                                                          opvang, dus ná schooltijd). Ook De Huiska-

                                                                                          mer kan een claim leggen op het gebruik van

De bodem van de sportzaal ligt er al                                           een sportruimte na schooltijd. 

                                                                                          Het is dus goed dat een jaar voordat het VZH

wordt opgeleverd naar dit soort zaken wordt gekeken in de programmacommissie. Daar is nu 

afgesproken dat elke gebruiker in een overzicht laat weten wanneer en hoe vaak die ruimtes denkt nodig te hebben. 

Op het dak wordt de speelplaats aangelegd. Dat is voor onder schooltijd, uiteraard. Maar ook de BSO kan er na schooltijd gebruik van maken. Maar verder gaat het vooralsnog niet. Wanneer de school en de BSO geen gebruik maken van de speelplaats, valt deze buitenruimte onder verantwoordelijkheid van de gemeente. De gemeente staat niet toe dat er kinderen zonder toezicht op het dak spelen en evenmin met toezicht van vrijwilligers. Daar zal iedereen het mee eens zijn. De vraag is alleen of er mogelijkheden zijn om ook buiten de school om verantwoord (en dus in dit geval ook betaald) toezicht te organiseren bij spelen op het dak.
2. menging 

Volwassenen
Sinds september doen bewoners al ervaring op met het gezamenlijke gebruik van één enkel gebouw, namelijk dat van De Vrijbuiter. Gebleken is dat het beschikbare aantal ruimtes en de beschikbare tijd (binnen de openingstijden) niet voldoende is voor ALLE huidige activiteiten: een paar moeten er uitwijken naar elders.

Het VZH is groter dan de Vrijbuiter en zal ook meer uren per week open zijn, ook in de weekenden.

Het OKC (dat nu voor een jaar moet uitwijken) krijgt een eigen ruimte, dus zeker is dat alle huidige activiteiten in het VZH zullen passen.

Daar zou het verder bij kunnen blijven, zodat de maandagmiddag-bingogroep van De Haard die nu  gewoon op maandagmiddag in de Vrijbuiter zit, in december 2010 kan verhuizen naar de maandagmiddag in het VZH. En de woensdag-bingo van de Vrijbuiter verhuist dan gewoon naar de woensdag in het VZH. En iedereen leefde nog lang en gelukkig.

Maar de opzet van het VZH was bijdragen aan de vermindering van de scheiding van het Willemskwartier in twee ‘blokken’, links en rechts van de Willemsweg.

De Vrijbuiter is te klein om twee grote bingo-groepen samen te laten gaan, maar de grote zaal van het VZH is hiervoor wel groot genoeg. Ligt het dan niet voor de hand om van beide bingo-groepen één grote nieuwe bingo-groep te maken?

Het lijkt voor de hand te liggen, maar naar de mening van de wijkraad is dit niet zonder meer vanzelfsprekend. Om het te doen moeten er meer redenen zijn dan alleen het blote feit dat er een passende ruimte beschikbaar is gekomen. De belangrijkste reden moet zijn: de deelnemers moeten het WILLEN. Wanneer de groepen zelf dit willen: O.K. dan ook gewoon doen. Wanneer ze het niet willen, dan niet.

Hetzelfde geldt voor kaartgroepen, creatieve groepen, vrouwengroepen, de mannengroep, de biljartgroep en noem maar op. De mening van de wijkraad is: laat elke groep in het VZH doorgaan zoals ze gewend zijn en zie pas op de wat langere termijn of het, om wat voor reden dan ook, prettig of handig is, wanneer groepen samen gaan optrekken. Forceer dit niet. De menging komt wel wanneer mensen elkaar vaker tegenkomen.

Kinderen
Wat lastiger ligt het bij een paar jaarlijks terugkerende activiteiten, zoals bij voorbeeld de Sinterklaasviering voor kinderen of de Kerstviering voor volwassenen, de seizoensopening van het buurthuis. Sinterklaas is aan een datum gebonden (voor 5 december). Het wordt voor kinderen vreemd wanneer er op 2 december een sinterklaasviering is voor kinderen aan de westkant van het Willemskwartier (van voorheen De Vrijbuiter), en op 3 december voor kinderen aan de andere kant van de Willemsweg (van voorheen De Haard). En hoe gaat het met vakantie-activiteiten? Of wanneer de trend van het vieren van Halloween zich voortzet, wordt het nog lastiger: dat kan eigenlijk maar op één enkele avond in het jaar: komen dan straks twee halloween-optochten elkaar tegen op de Willemsweg?  En wanneer het VZH er staat, heeft het Willemskwartier nog maar één buurthuis. Om dan twee seizoensopeningen te houden, is gewoon…, ja, raar.

En nog een heel ander punt is: wat gaat de school met Sinterklaas doen? Met Kerstmis? Hebben dezelfde kinderen ’s ochtends Sinterklaas in de klas en komen ze hem (of een andere Sinterklaas) diezelfde middag weer tegen in de grote zaal? En wat met Halloween? En het Suiker-, Slacht- en Offerfeest?

Hier zal het komende jaar nog wel het een en ander over te zeggen zijn.

Nieuwe bewoners

Op het Dichtersplein wonen al een kleine twee jaar nieuwe bewoners en sinds kort ook in Brederostraat-Zuid. Op informatie-avonden komen nieuwe bewoners soms wel, maar komen ze ook bij andere gelegenheden in De Vrijbuiter? Houden ze wel van bingo, van kaarten of van biljarten?

En als ze gebruik gaan maken van de nieuwe sportzaal, gaan ze dan zaalvoetbal spelen of liever tennis, badminton of volleybal? Dat is nog onduidelijk.

Wel duidelijk is dat ook zij van het VZH gebruik kunnen gaan maken, wanneer ze dat willen. Ze kunnen zich aansluiten bij bestaande groepen, als die groepen iets doen wat ook zij leuk vinden, tekenen en schilderen bij voorbeeld, maar ze kunnen natuurlijk ook een eigen groep beginnen.

Menging is ook hier een streven op termijn, volgens een goed Brabants spreekwoord: goed werk heeft tijd nodig.
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                                                                                     Allochtoon
                                                                                     De menging tussen autochtone en allochtone

                                                                                     bewoners van het Willemskwartier moet wel

                                                                                     een héél erg goed werk worden, want dat duurt               

                                                                                     al heel erg lang! Maar zonder opvallend       

                                                                                     resultaat. Het is er wel, maar op kleine schaal.

                                                                                     Er is een Turkse vrouwengroep in De Vrijbuiter,

                                                                                     OKC Mengelmoes werkt veel met allochtone

                                                                                     vrouwen en natuurlijk komen er wel veel naar

                                                                                     de school, ook voor vrijwilligersactiviteiten daar.        

                                                                                     In de hobbywerkplaatsen komen eveneens                 

                                                                                     relatief  veel allochtonen, maar die zitten niet in  

         Trots op de Wijk-dag 2009                                           het VZH. En natuurlijk op de Trots op de Wijk-                                                                              

                                                                                     dag. 

Verder zijn er  twee cafés voor Turkse en Koerdische mannen op de Willemsweg, maar in het buurthuis worden ze zelden gezien. Is dat erg? Misschien eigenlijk helemaal niet.

Natuurlijk is het VZH  er ook voor allochtonen. 

De kinderen komen er sowieso naar school, naar de sportzaal en naar activiteiten van het BSO en 

bewoners, zoals de buurtrangers, sinterklaas bv. Veel allochtonen maken gebruik van de wijkpost 

en ook het Centrum voor Jeugd en Gezin en de GG&GD zullen veel allochtone ouders met hun 

kinderen op bezoek krijgen.

Van de negen lesruimtes waarover de school kan beschikken, blijft een ‘vleugel’ met drie 

ruimtes vooralsnog helemaal leegstaan, omdat de school nog weinig leerlingen heeft. Mogelijk        

worden om te beginnen in dit leeg blijvende deel van de school inburgeringscursussen gegeven, of dagopvang voor gehandicapten. En op de Trots op de Wijk-dag van 2011 zullen misschien ook wel allerlei activiteiten in het VZH georganiseerd worden in het geval het opnieuw de hele dag regent. En bij de jongeren die straks in de nieuwe jongerenruimte te vinden zullen zijn, is menging al helemaal geen punt meer: wanneer die plezier maken, doen ze dat samen, en wanneer ze herrie trappen, doen ze dat ook samen.

Het mag dan inderdaad heel lang duren, de integratie, het VZH maakt het mogelijk, maar de mensen moeten het zelf ook willen. Het Voorzieningenhart is geen middel om integratie af te dwingen.

Eén-op-één de bestaande bewonersactiviteiten overhevelen naar het VZH is dus tot op grote hoogte mogelijk en naar de mening van de wijkraad ook wenselijk.

Er zal wel rekening gehouden moeten worden met het preferentierecht van de school en van de BSO, met de mogelijkheid en de wenselijkheid van het samengaan van bestaande groepen, met de aansluiting van nieuwe en/of allochtone bewoners bij bestaande groepen of met de komst van nieuwe groepen van nieuwe bewoners en van allochtone bewoners.

3. de school zelf

De Brede School

Wat betreft het hoofdstuk over het Voorzieningenhart tenslotte nog enkele opmerkingen over De Brede School, voorheen de Open Wijk-school.

Sinds ruim drie jaar is de wijkraad vertegenwoordigd in het Kernoverleg Open Wijkschool. Vier à vijf keer per jaar worden de activiteiten van de Open Wijkschool besproken, de voortgang en de plannen.

Voor een goed begrip: de Brede School is een aparte afdeling van de gewone basisschool, met een eigen directeur. Het is wel dezelfde directeur als die van de basisschool, maar de basisschool gaat over de lessen en de rapporten en de leraren, terwijl de Brede School over extra activiteiten gaat, soms in de lessen, maar meestal buiten de lessen. De Brede School doet mee aan de Multiculturele Dag, werft ouders als vrijwilligers voor de spelletjesuitleen, de oppaspool, Actief met Taal bij voorbeeld en voor muziek en toneel. De Brede School doet samen met De Huiskamer ook mee met de Opschoondagen en onlangs is met de wijkraad afgesproken dat we samen een lesprogramma gaan maken over de geschiedenis van het Willemskwartier.

Omdat de school zelf te weinig leerlingen heeft en al helemaal te weinig leerlingen uit het Willemskwartier, worden de activiteiten van de Brede School ook gebruikt om leerlingen te werven, maar dat is niet het eerste doel. 

De wijkraad heeft de slogan “de school kan niet zonder de wijk, maar de wijk kan ook niet zonder de school” gelanceerd. En deze leus lijkt direct aan te sluiten op de bedoelingen van de Brede School. Toch is er een belangrijk verschil. Waar de wijkraad met de leus bedoelt te zeggen: school, verdiep je in de wijk, betrek zoveel mogelijk bewoners, ouders en kinderen, bij je beleid, bij je programma, bij je activiteiten, dan is het antwoord van de Brede School: ja, dat doen we ook en dat doen we al zoveel mogelijk, maar al dit extra’s doen we alleen en uitsluitend als die betrokkenheid en activiteiten in het voordeel zijn van het onderwijs aan de kinderen. 

Dit antwoord geeft niet alleen de Brede School in het Willemskwartier. Dit antwoord zou elke andere Brede School in Nijmegen geven, want het is algemeen beleid in Nijmegen. En voor een school is het misschien ook niet zo’n vreemd antwoord, want scholen zijn er voor onderwijs.

Het is op dit punt dat de wijkraad toch het gevoel heeft met lege handen achter te blijven. Want de beperking die de Brede School hiermee zichzelf oplegt, betekent dat ze uitsluitend wat extra’s doen voor de eigen leerlingen van de eigen school. En zoals bekend kómen er niet heel veel leerlingen uit het Willemskwartier naar deze school. Naar het oordeel van de wijkraad zit de Brede School hiermee zichzelf in de weg als het gaat om de werving van nieuwe leerlingen uit de wijk.

Imago
Een ander middel dat afgelopen jaar is ingezet in verband met de werving van leerlingen, is het imago-onderzoek dat is gehouden door Bureau Conecto. Dit bureau heeft directeur, leraren, ouders, bewoners, de wijkraad en anderen ondervraagd over wat zij denken van de basisschool en hoe zij de toekomst voor deze school zien. In het Kernoverleg is meegedeeld dat het bureau echter een onbruikbaar rapport heeft gemaakt, met aanbevelingen daarin die de school allang uitvoert en waar het gaat om de conclusies met betrekking tot de verbetering van het imago, uitsluitend open deuren intrapt. De wijkraad heeft zelf het rapport niet gezien, maar constateert dat er met dit teleurstellende resultaat een jaar verloren is gegaan. Het aantal leerlingen daalt langzaam, maar daalt wel. Hoe verder?
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                                                                                                                                        Begin december 

                                                                                                                                                        2007 planten

                                                                                                                                                        leerlingen van

                                                                                                                                                        de basisschool

                                                                                                                                                        nieuwe bomen

                                                                                                                                                        in de Spoorkuil
De buitenschoolse opvang

De basisschool heeft, sinds die Groot Nijeveld heet, een grote handicap: de spreiding over twee dependances. Groep 1 tot en met 3 gaan naar school op de Dobbelmanweg. De kleinste kinderen uit het Willemskwartier kúnnen niet in hun eigen wijk naar school, al jaren niet. Toen het nog de Fatima-school heette, kon dat wel.

Met het Voorzieningenhart kunnen ook deze allerkleinsten weer in de eigen wijk naar school.

Om dezelfde reden is de opbouw en de uitbouw van de Open Wijkschool vooralsnog traag tot stand gekomen en ook de verbeterde samenwerking tussen Open Wijkschool en De Huiskamer op de Tollensstraat en die met de peuterspeelzaal op de Dobbelmanweg is van de laatste twee jaar. 

Om dezelfde reden is er momenteel nog niet echt sprake van buitenschoolse opvang, ook al hebben scholen inmiddels daartoe een wettelijke verplichting.

Met het Voorzieningenhart zal de buitenschoolse opvang naar verwachting een hoge vlucht nemen. Dat betekent dat er eigenlijk altijd veel kinderen in het VZH aanwezig zullen zijn, in elk geval vijf dagen in de week. Overdag zitten ze in de klas op de eerste of de tweede etage of op de speelplaats. Dus dat is geen probleem. Maar na 3 uur ’s middags bevinden ze zich op de begane grond.

Het gaat ons niet om de drukte: natuurlijk wordt het druk in het VZH, want dat is de bedoeling. Laten zoveel mogelijk mensen er gebruik van maken. 

Het gaat om iets anders. Kinderen die naar De Huiskamer komen, zullen er in de regel ook blijven. Daar zijn de activiteiten, daar is leiding. Maar wanneer een kind gedurende de tijd dat De Huiskamer open is, het buurthuis binnenloopt en om een cola vraagt? Of een vergelijkbare situatie: wanneer een jongere uit de jongerenruimte komt en in het buurthuis om een pilsje vraagt? Moet dan de beheerder de leiding van De Huiskamer roepen of de jongerenwerker? Of gaan de deelnemers aan de bingo-middag die net aan de gang is, het kind of de jongere wegsturen?

Of wanneer een kind ’s middags te laat is voor school en het VZH binnenkomt, terwijl daar net een reünie is begonnen van oud-bewoners van het Willemskwartier? Durft dat kind dan nog wel naar binnen?

Wij denken dat de school er niet aan ontkomt om over dit soort dingen het komende jaar een keer met bewoners te praten. Gewoon te praten. Hoe gaan wij dit doen?

Hetzelfde geldt voor het voornemen van de school om ook, net als de activiteiten van de Brede School, de buitenschoolse activiteiten in te zetten voor het onderwijs. Hoe een en ander er precies uit komt te zien, is nog niet bekend, maar wij denken dat bewoners die na 3 uur het VZH binnenkomen voor een activiteit of even een praatje of om de krant te komen lenen, niet het gevoel moeten krijgen dat ze dan een school binnen lopen. De school zit boven. Beneden is voor bewonersactiviteiten. Preciezer weten we dit nu nog niet uit te leggen. Maar het is wel van belang dat we ook hier de vraag stellen: hoe gaan wij dit doen?

Sloop & Nieuwbouw & Oudbouw
Hoe het begon
In september 2005 is Portaal begonnen met de sloop op wat nu het Dichtersplein heet. Een min of meer willekeurige groep van bewoners was er toen bij betrokken, afkomstig uit wat toen  bewonersgroepen waren, meestal afkomstig uit één en dezelfde straat. Het Willemskwartier telde toen zo’n achttal van dergelijke bewonersgroepen, die niet allemaal even actief waren. Leden van bewonersgroepen waren ook vaak lid van de Klankbordgroep.

En het was begin november 2005 dat Portaal voor het eerst een bewonersavond hield over de plannen voor Willemskwartier-Oost. Op die eerste avond kwamen 150 bewoners luisteren en hun mening geven. Wijkraad Willemskwartier had toen al de grote enquete gehouden onder de bewoners van de 350 woningen die in Willemskwartier-Oost gesloopt zouden gaan worden. Uit de enquete bleek dat 58 % van de bewoners voorstander was van sloop.

In januari 2006 had Wijkraad Willemskwartier een eerste serieus onderhoud met gemeente en Portaal. Dat ging over Willemskwartier-West. Portaal stelde zich toen nog op het standpunt dat de wijkraad helemaal niets te maken had met de belangen van de bewoners van de sloopwoningen. Het waren immers klanten van Portaal. 

Behalve voor de sloop en nieuwbouw was Portaal ook verantwoordelijk voor de herinrichting van de openbare ruimte, nadat de nieuwbouw klaar zou zijn. Over de betrokkenheid van de wijkraad hierbij, zijn tijdens dat eerste gesprek minimale afspraken gemaakt, waarvan helemaal niets terecht zou komen omdat de zeer krappe planning die voor deze herinrichtingsplannen toen bestond, helemaal niet gehaald werd. De herinnering aan dit eerste gesprek is wrang.

Het was pas in april 2006 dat Portaal tijdens een eerste bewonersavond voor Brederostraat-Zuid bekend maakte dat er voortaan een terugkeergarantie zou gaan gelden voor bewoners van sloopwoningen. Dat werd toen met veel argwaan en vraagtekens door bewoners ontvangen.

Niet veel later volgde de avond in De Haard, georganiseerd door de wijkraad zelf, waar vertegenwoordigers van de Huurdersvereniging van Portaal aanwezig waren. Die verklaarden toen dat de Huurdersvereniging de wijkraad erkende als vertegenwoordiging van de bewoners van het Willemskwartier. Dat was erg belangrijk, want vanaf dat moment was Portaal eigenlijk gewoon verplicht, voortvloeiend uit de overeenkomst die gold tussen Portaal en de Huurdersvereniging, de wijkraad als vertegenwoordiging te erkennen. Nog voor de zomervakantie was er dan ook in concept een overeenkomst tussen Portaal en de wijkraad gemaakt die in september 2006 vervolgens officieel werd ondertekend door directeur en voorzitter, een zogeheten convenant.
Nu, begin 2010, stellen we vast dat Portaal zich volkomen aan de inhoud en strekking van dit convenant heeft gehouden en alle afspraken die daarin zijn vastgelegd, nakomt.
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Het convenant

Het belangrijkste onderdeel

van het convenant waren de

afspraken over het informeren

van bewoners over de sloop

en nieuwbouw. Al te vaak

deden de wildste geruchten

de ronde en wist niemand 

meer wat hij nu wel en wat hij

niet moest geloven. Het kwam

wat langzaam op gang maar

inmiddels informeert Portaal

via Nieuwsbrieven, 

huis-aan-huis brieven, informa-

tie-avonden en individuele            Een toevallige ontmoeting tussen de voorzitter van de wijkraad en 
                                                      enkele medewerkers van Portaal ergens in het Willemskwartier

bezoeken de bewoners over terugkeergarantie, het Sociaal Plan, de stadsurgentie,

wanneer de sloop begint, wanneer er achterpaden worden opgeknapt, wanneer er verkoopbijeenkomsten gehouden worden en zelfs worden er feestjes gegeven, zoals toen bij de eerste paal op het Dichtersplein, de ‘geluidsman’ vorige zomer op het bouwterrein van Brederostraat-Zuid en aansluitend de feestelijke kennismaking van de nieuwe bewoners in De Haard.

Een enkele keer zijn er meningsverschillen tussen Portaal en de wijkraad, zoals over de benadering van oud-bewoners die wel een terugkeergarantie hadden maar niet reageerden op verzoeken van Portaal voor nader overleg hierover. Maar mede gewaarborgd door een nieuw Sociaal Plan dat voor alle woningcorporaties in Nijmegen en alle huurders van woningcorporaties in Nijmegen geldt en door een nauwgezette uitvoering van de terugkeergarantieregeling, is er in de afgelopen jaren slechts in incidentele gevallen sprake geweest van fouten of misverstanden. In de meeste gevallen ging het dan over het moment waarop de toegezegde vergoeding van ruim € 5.000,- naar bewoners werd overgemaakt. 

Niet alle wensen die de wijkraad had, zijn in het convenant opgenomen. Zo bestond er bij een grote meerderheid van de bewoners de wens om niet zomaar terug te keren naar de wijk, maar naar de eigen straat. En daarnaast had de wijkraad graag gezien dat de planning van de sloop en nieuwbouw zodanig werd veranderd dat niet zoveel bewoners twee keer moeten verhuizen om naar de eigen wijk terug te kunnen keren. Dat mensen eerst naar een tussenwoning moeten verhuizen om een jaar of twee, drie later opnieuw de verhuisdozen in te pakken voor de terugkeer naar de wijk, maakt dat uiteindelijk relatief weinig mensen ook daadwerkelijk terugkeren.

Maar hier staat tegenover dat Portaal wel degelijk daar waar het ook maar enigszins mogelijk was  zonder de afspraken rond stadsurgentie te verbreken, mensen binnen de eigen wijk te herhuisvesten, dit ook gedaan heeft. En zelfs zijn er in een enkel geval mensen in één keer van oudbouw direct naar de nieuwbouw verhuisd.

Belangrijk!

In het Jaarverslag 2009  van Wijkraad Willemskwartier is een overzicht te vinden van de stand van zaken rond de sloop en nieuwbouwplannen tot en met 2012. Daarnaast heeft Portaal eind 2009 een besluit genomen wat betreft de overige oudbouw in de wijk, waarvoor eerder nog geen plannen zijn ontwikkeld. Portaal heeft besloten deze overige oudbouw, ongeveer 400 woningen, niet te slopen, maar deze een flinke groot onderhoudsbeurt te laten ondergaan. Wijkraad Willemskwartier beschouwt dit besluit van Portaal als erg belangrijk en beslissend voor de nabije toekomst van het Willemskwartier. We zijn er ook erg gelukkig mee. Het is een geheel nieuwe fase in de verdere planontwikkeling voor het Willemskwartier.
Er waren twee belangrijke redenen om (opnieuw, net als in de jaren ’80 en ‘90) tot de sloop van oude woningen over te gaan. Het ging niet op de eerste plaats om de (slechte) staat van onderhoud van de oude woningen, want die liep sterk uiteen. Sommige oude woningen waren erg slecht, maar heel veel waren nog in goede staat, vaak door toedoen van de bewoners zelf. Het ging vooral om de moderne normen waaraan een goede woning dient te voldoen. En dan hebben we het over het aantal beschikbare kubieke meters per woning, maar ook over energiezuinig, dubbele beglazing, goed geϊsoleerd e.d.

Maar zeker zo belangrijk was de aansluiting bij het gemeentelijk beleid met betrekking tot achterstandswijken, zoals het Willemskwartier werd gezien: nieuwe woningen waaronder een aantal koopwoningen, zou de bevolkingssamenstelling van de wijk gunstig beïnvloeden en dat zou bijdragen aan een verbetering van de sociale samenhang. Een maximum van 40 % sociale huurwoningen was wat de gemeente betreft aanvaardbaar. Dat wil zeggen dat dan 60 % van de woningen in de wijk hetzij een koopwoning zou worden, hetzij een huurwoning met een huur boven de huurtoeslaggrens.

In 2005 vroegen veel bewoners zich, met Wijkraad Willemskwartier, af wat hiervan de gevolgen zouden zijn wanneer 60 % van de woningen in de wijk voor huidige bewoners onbetaalbaar zouden worden? Waar zouden die naartoe moeten? 

Doel van de wijkraad
Wijkraad Willemskwartier wordt er van tijd tot tijd van verdacht uitsluitend te willen opkomen voor de belangen van de oude bewoners van het Willemskwartier, van degenen die er in de jaren ’50 en ’60 al woonden of die in de wijk zijn geboren en er zelf een gezin gesticht hebben. Maar dat is een onjuiste voorstelling van zaken.

Wijkraad Willemskwartier wil opkomen voor het belang van alle bewoners van het Willemskwartier, ook die van allochtone bewoners en van de nieuwkomers. Ook wij weten dat de wijk in 2005 allang niet meer dezelfde was als die in de jaren ’50 of ’60 van de vorige eeuw. En iedere bewoner weet dat. De komst van de allochtone bewoners is van grote invloed geweest, dat valt niet te ontkennen. Ze vormen nu een kleine 25 % van de bevolking. Maar ook andere zaken hebben een grote rol gespeeld, zoals de fusie tussen de Fatima-school en De Klimop tot Groot-Nijeveld, de afbraak van de Fatima-kerk, de sluiting van alle kleine winkeltjes die plaats moesten maken voor de Kop van de Willemsweg, waar vervolgens veel van de autochtone ondernemers het niet bolwerkten en vooral niet te vergeten de enorme bezuinigingen en de hoge werkeloosheid van de jaren ’80. 

Tegelijk zijn een aantal typische Willemskwartier-verschijnselen al die jaren door wel blijven bestaan, zoals de grote sociale activiteit, de burenhulp, veel vrijwilligers en –ook niet te vergeten- de scheiding tussen west en oost. Kenmerkend is ook gebleven dat een relatief groot deel van de bewoners, ook de allochtone bewoners, van deze wijk een laag inkomen hebben en laag zijn opgeleid, ook al gaat het percentage hiervan wel langzaam omlaag.

Wat het doel van de wijkraad is, kan het gemakkelijkste gezien worden als we kijken naar het doel van het Voorzieningenhart: van het begin af aan was het de bedoeling dat de scheiding tussen oost en west die er nog steeds is, zoveel mogelijk ongedaan gemaakt wordt. Het VZH moet een ontmoetingsplek voor alle wijkbewoners worden. Daarom aan de Willemsweg, centraal in de wijk, en daarom maar één enkele ingang. Maar het VZH kan ook bijdragen aan de vermindering van de scheiding tussen autochtoon en allochtoon en die tussen oud-bewoners en nieuwe bewoners.

Eén ding stond en staat wel voorop: de goede kenmerken van het Willemskwartier die alle stormen tot nu toe hebben overleefd, moeten behouden blijven. Daarom moet het VZH een laagdrempelig buurthuis worden, waar alle bewoners zich thuis kunnen voelen en de bestaande grote sociale activiteit naadloos kan worden voortgezet. Het VZH mag niet ten koste gaan van deze goede kenmerken.

En zo zit het ook waar het om de bebouwing van de wijk gaat. Het Willemskwartier is een AAA-locatie, een plek dichtbij het centrum. Wanneer projectontwikkelaars de kans gehad zouden hebben, zouden die maar al te graag de hele wijk plat hebben gegooid en er uitsluitend dure woningen voor in de plaats hebben gezet. Voor lage inkomens zou er geen plaats meer geweest zijn. Gelukkig is hier nooit sprake van geweest.

De nieuwbouw plannen hadden en hebben de bedoeling van het Willemskwartier een betere wijk te maken door beïnvloeding van de samenstelling van de bevolking: ook rijkere mensen en met name jonge mensen van buiten de wijk, de starters, moesten de kans krijgen een woning in deze wijk te bemachtigen. Het zou de wijk alleen maar ten goede komen.

Dat laatste zou goed kunnen, maar de wijkraad heeft de belangen van de huidige bewoners om te beginnen zeker benadrukt. Die beïnvloeding mocht niet onnodig in het nadeel van de huidige bewoners uitvallen. Laat niet alleen de rijkere en de jongere mensen profiteren van de verbeteringen die de wijk ondergaat, maar laat ook de huidige bewoners daarvan meeprofiteren. Ook een groot deel van hen wonen graag in een spiksplinter nieuw huis, willen in de wijk blijven, maar hebben wel nog steeds een laag inkomen. Het toepassen van de terugkeergarantie is op dit punt een belangrijk en doeltreffend middel gebleken: de bewoners van sloopwoningen die willen meeprofiteren, kunnen dat ook.

Het besluit van Portaal om de eerste 20 jaar niet nog meer woningen te slopen, is een tweede goed instrument om dit doel te bereiken. Er blijven nog ruim 400 woningen met een relatief lage huur in de wijk staan, beschikbaar voor lagere inkomens maar wel, na het groot onderhoud, met een goede woonkwaliteit. Daarmee is het mogelijk geworden het karakter van de wijk niet verder en onnodig te veranderen en kunnen mensen die er al veertig jaar wonen, meeprofiteren van de verbetering van de sociale samenhang en zich er toch thuis blijven voelen.

Einddoel en eindresultaat zijn in zicht gekomen, althans tot 2030.
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                                                                                                                  Sneeuw op het Beetsplein,
                                                                                                                  december 2009
Gemeente
Wijkoverleg Willemskwartier
Het wijkoverleg heeft geen formele status. Het is niet gebaseerd op een schriftelijke overeenkomst of convenant tussen de drie ‘partijen’. Uitgangspunt is dat alle drie (of eigenlijk alle vier met de wijkagent meegeteld) van mening zijn dat het nuttig is lopende zaken regelmatig te bespreken om eventuele missers zo tijdig mogelijk te ontdekken, nieuwe ontwikkelingen of verwikkelingen voor te zijn, nieuwe plannen op elkaar af te stemmen en vooral ook hier: elkaar tijdig en zo volledig mogelijk te informeren.

Wijkraad Willemskwartier heeft van het begin af aan met de gemeente geen schriftelijke overeenkomst of convenant af willen sluiten. Anders dan in het geval van Portaal voorziet geen enkele wet in een dergelijk convenant en is het maar de vraag of het wenselijk zou zijn dat wijken ook wettelijk gezien een vertegenwoordiging zouden krijgen. Een dergelijke vertegenwoordiging zou dan deel uit moeten maken van het gemeentebestuur of een soortgelijke erkenning als de vakbonden in Nederland moeten hebben. Naast gemeenteraadsverkiezingen zouden er dan ook wijkverkiezingen gehouden moeten worden. Overdreven. Wijkraad Willemskwartier streeft iets dergelijks niet na.

Het feit dat Wijkraad Willemskwartier een vereniging is waar iedere bewoner die wil lid van kan worden, moet een voldoende garantie zijn voor zowel het democratische karakter van de vertegenwoordiging namens de bewoners als voor de controle achteraf door bewoners van de bestuursleden van de vereniging. Het bestuur wordt jaarlijks gekozen.

Het belangrijkste argument om geen convenant met de gemeente te sluiten, is het punt van de vertrouwelijkheid. Medewerkers van de gemeente, ambtenaren dus, treden op namens het College van B & W, handelen in opdracht van dit College en voeren door hen genomen besluiten uit. Dat maakt dat hun handen tot op zekere hoogte gebonden zijn, hoewel dit feit niet vaak tot onenigheid hoeft te leiden, zolang alle deelnemers over het vastgestelde beleid correct en volledig worden geïnformeerd. Ook hier geldt informatie als het belangrijkste punt.
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      Maar wanneer het gaat om nieuw beleid waarover de gemeente-

                                                         raad nog een besluit moet nemen en het College eveneens, dan

                                                         mag de inhoud van dergelijke voornemens nog niet openbaar 

                                                         gemaakt worden. Dat is lastig, want soms wil de gemeente graag

                                                         weten hoe er op nieuwe plannen in het Willemskwartier 

                                                         gereageerd wordt. 

                                                         Afgesproken is echter dat wijkraad Willemskwartier zich het recht

                                                         voorbehoud om alle informatie die tijdens een wijkoverleg bekend 

                                                         wordt gemaakt, ook openbaar te maken, tenzij nadrukkelijk wordt

                                                         besproken waarom de geboden informatie nog niet bekend 

                                                         gemaakt kan worden. Dus, ja, soms beschikt de wijkraad over 

                                                         informatie die we nog niet bekend maken, maar dan gaat het in 

                                                         verreweg de meeste gevallen over een eerste, nog heel erg 

                                                         voorlopig ontwerp van een speelpleintje bij voorbeeld. Dat kunnen 

Wethouder Van Hooft opent officieel      we dan wel op de website www.willemskwartiernijmegen.nl 

het trapveld op het Hermes-terrein         laten zetten, maar daar doen we niemand een plezier mee. Een 

op 11 januari 2009.                                 maand later moeten we deze informatie dan weer herzien.

                                                         Onnodig hier aan toe te voegen is het feit dat we hiermee soms

                                                         voor verrassingen komen te staan. Een voorbeeld is dat op een dag werd meegedeeld dat de screening van toekomstige bewoners van het Willemskwartier na vijf

jaar was opgeheven. We wisten niet dat die was ingesteld. 

De onderwerpen van bespreking

Alle onderwerpen die tot nu toe hier aan de orde geweest zijn, worden ook besproken tijdens het wijkoverleg. Dus over het VZH en de sloop & nieuwbouw hoeven we het hier niet meer te hebben, uitgezonderd misschien het toewijzingsbeleid. Dat heeft ook met de sloop & nieuwbouw te maken. Daarna komen de andere onderwerpen uit het wijkoverleg na elkaar aan de orde.

1. woningtoewijzing

In de eerste plannen van Portaal voor de sloop & nieuwbouw zouden in Brederostraat-Zuid en Brederostraat-Noord uitsluitend koopwoningen gebouwd worden. Nieuwe huurwoningen zouden pas in de derde fase, de Ruusbroecstraat, aan de beurt komen. Deze plannen verschenen ongeveer rond de tijd dat de gemeentelijke Wijkvisie Willemskwartier aan de gemeenteraad zou worden voorgelegd, eind 2005.

De wijkraad heeft tegen deze plannen en deze visie bezwaar aangetekend, omdat we vreesden dat er een nieuwe scheiding in de wijk zou komen, die tussen huurders in het ene blok en eigenaren in het andere blok. Portaal paste zijn plannen aan en nu zijn huur- en koopwoningen gedeeltelijk gemengd en verdeeld over alle vier de fases van de nieuwbouw in Willemskwartier-Oost. Gelukkig maar.

Deze manier van het verdelen van soorten woningen in een wijk is geen woningtoewijzing, maar beïnvloed de samenstelling van de bevolking van een straat wel degelijk. Met de directeur van Portaal heeft de wijkraad al diverse keren gesproken over de vraag of er op dezelfde wijze niet veel meer menging kan plaatsvinden. Niet aan de ene kant van de straat koopwoningen en aan de andere kant huurwoningen, maar gewoon om-en-om: nummer 5 is een koopwoning, nummer 7 een huurwoning en nummer 9 weer een koopwoning.

Portaal voelt hier niet veel voor omdat wordt gevreesd dat deze vorm van mengen koopwoningen onverkoopbaar maakt dan wel de prijs van de woning nadelig beϊnvloedt. En een andere manier om de samenstelling van de bevolking van een straat te beïnvloeden is wettelijk niet toegestaan.

Dat laatste klopt. Wettelijk gezien is er in Nederland geen mogelijkheid om huurwoningen aan mensen toe te wijzen. Diegene die de langste woonduur heeft van iedereen die op een leegkomende woning ‘solliciteert’ , kan de woning huren wanneer hij dat wil.

Maar natuurlijk zijn daar weer wel uitzonderingen op. Zo kan een woningcorporatie een leegkomende woning in een advertentie ‘brandmerken’ als ‘niet voor urgenten’. In dat geval hebben alle bewoners van sloopwoningen met stadsurgentie het nakijken, ook wanneer ze voldoende inkomsten hebben om de bijbehorende huurprijs te betalen. Maar er zijn ook uitzonderingen voor de gemeentelijke overheid. De gemeente kan, uiteraard met instemming van de gemeenteraad en vaak ook van de rijksoverheid, niet zozeer woningen toewijzen, maar wel voor sommige mensen een woning in een bepaalde wijk afwijzen. Ook dat is wettelijk geregeld in de Rotterdam-wet bij voorbeeld, of in Locaal Maatwerk (nu geldend voor de Kolpingbuurt) of zoals tot voor kort in het Willemskwartier: aspirant-bewoners screenen. Dat mag. Of hetzelfde voor aspirant-kopers van koopwoningen geldt, is ons niet bekend.
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De wijkraad pleit er ook bij de 

gemeente voor om een beperkte 

mate van woningtoewijzing opnieuw

in te voeren. Het gaat dan opnieuw

over het tegen gaan van een 

bestaande scheiding in de wijk, in 

dit geval tussen allochtoon en 

autochtoon. Wanneer de buurman

of buurvrouw in je straat geen of 

nauwelijks Nederlands spreekt of

verstaat, kom je met de traditionele

burenhulp in het Willemskwartier 

niet ver. En buitenlandse mensen die

afkomstig zijn uit hetzelfde land, 

zoeken elkaar op, en niet de Neder-

landse buren die vier huizen verderop

wonen. Dat is logisch, dat doen de

Nederlanders in een ander land zelf ook.

Maar wenselijk is het niet.                            Op de Trots op de Wijkdag wordt een beetje ‘gemengd’ 

Sommige partijen in de Nijmeegse 

gemeenteraad hebben woningtoewijzing in hun verkiezingsprogramma opgenomen.

2. Willemskwartier schoon?

Sinds de gemeente een kleine drie jaar geleden een nieuw systeem heeft ingevoerd om te beoordelen of het nodig is de DAR een wijk in te sturen voor een schoonmaakbeurt dan wel het verwijderen van onkruid, is het Willemskwartier inderdaad schoner geworden.

Maar naast deze nieuwe visuele beoordeling, zijn er ook nog twee Buurtrangerteams actief, zijn er twee keer per jaar Opschoondagen, komen elke vrijdag de mensen van Stichting Dagloon zwerfafval rapen en wordt elke morgen de Kop van de Willemsweg geschoond. 

In de Spoorkuil ligt heel veel minder afval dan enkele jaren geleden. Soms is een extra beurt echter wel degelijk noodzakelijk, hetzij tijdens een Opschoondag, hetzij zoals afgelopen jaar een keer gebeurd is, door studenten bij gelegenheid van een ontgroeningsopdracht, hetzij opnieuw door Dagloon of de DAR. 

Veiligheid

Een regelmatig terugkerend thema tijdens het Wijkoverleg Willemskwartier, is het thema van de veiligheid. Wanneer er sprake is van ernstige verschillen van mening, uiteenlopende visies tot regelrechte conflicten tussen met name gemeente en wijkraad, dan gaat het over de veiligheid in het Willemskwartier. Hoe hoog de meningsverschillen echter ook soms oplopen, we blijven wel met elkaar in gesprek.

Veiligheid is een belangrijk, maar ook een beetje een verwarrend thema. Wat is veiligheid? Welke zaken dragen bij aan een gevoel van onveiligheid bij wijkbewoners? Want dit thema gaat niet alleen over meetbare zaken, zoals het aantal auto’s dat te hard rijdt op de Willemsweg, maar het gaat ook over het gevoel van mensen. Durven de bewoners, bij voorbeeld de ouderen, ’s avonds nog wel de straat op of doen die nog wel de voordeur open, wanneer er onverwacht wordt aangebeld? Voelen vrouwen zich veilig in de Spoorkuil? En kunnen kinderen veilig buiten spelen? Het antwoord op de laatste vraag is een goede illustratie van hoe lastig de kwestie van veiligheid is. Want op veel plekken in de wijk kunnen kinderen wel degelijk veilig buiten spelen, maar moeten al te kleine kinderen dat niet doen na 21.00u, 22.00u of zelfs nog later. Dan dragen die kinderen, natuurlijk met hun ouders die kennelijk niet of onvoldoende op hen letten, bij aan het gevoel van onveiligheid van andere bewoners.

Veiligheid gaat in elk geval over gebeurtenissen waarbij mensen gewond (kunnen) raken, ongelukken, geweld, verkeersongelukken, maar ook inbraak en diefstal. We hebben de tweejaarlijkse statistieken van de gemeente er niet echt op na geslagen, maar in 2009 is er wel opvallend vaak ingebroken in het middenstuk van Willemskwartier-Oost en in Brederostraat-Zuid troffen nieuwe bewoners een ladder tegen hun voorgevel aan toen het weer licht was (want daar stonden nog geen lantaarnpalen), maar over dit soort zaken gaat de discussie in het wijkoverleg niet. Dit zijn zaken voor de politie. Ook over het afbranden van de tweedehandse portacabine op het Hermes-terrein in augustus 2008 is geen discussie geweest omdat simpelweg niemand wist of weet wie dat gedaan heeft of hebben.

Maar de discussies gaan wel over de drugshandel op de Kop van de Willemsweg, de Genestetlaan en soms in de Spoorkuil achteraan bij de Thijmstraat. Of over de nachtelijke geluidsoverlast op de Willemsweg of Genestetlaan gedurende de zomermaanden. En niet te vergeten de hondenpoep.

Waar het op die momenten altijd om gaat is het ontbreken van voldoende toezicht en simpele wetshandhaving. Heel Dukenburg (25.000 bewoners) beschikt over precies 1,5 wijkagent. Mag dan het Willemskwartier (5.000 bewoners) blij zijn met de extra 8 uur die de ene wijkagent hier er in 2009 bij heeft gekregen om ook werkelijk in de wijk aanwezig te zijn? 

Nee, daar zijn we niet blij mee, want het is onvoldoende. De wijkraad pleit niet voor strenger toezicht, niet voor het inschakelen van ME of marechaussee, maar gewoon voor simpel en effectief toezicht en wetshandhaving, in het geval van verkeersovertredingen en hondenpoep, nachtelijke geluidsoverlast, hinderlijke hangjongeren, vernieling, versperring van stoepen door uitstallingen en vervuiling. 

Het ligt niet aan de wijkagent en evenmin aan zijn collega’s op de fiets, in auto’s of op de motor of de mensen van Bureau Toezicht of de Milieupolitie. Die doen hun werk. Het is niet alleen gebrekkig gemeentelijk beleid, het is gebrekkig rijksoverheid beleid.
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Bewoners vonden het jammer dat de buurtpreventiemedewerkers die gedurende anderhalf jaar hun rondjes liepen door o.a. het Willemskwartier, per 1 juli 2009 echt definitief hebben moeten stoppen. Hun inzet vormde een onderdeel van wat sinds eind 2006 de Sociale Herovering is genoemd. 

Ook moeten de klaar-overs hier niet onvermeld 

blijven, die  sinds november de verkeersveiligheid 
voor de schoolkinderen vergroten. Dat was nodig 

vanwege de omvang van het bouwterrein

van het VZH. Ze blijven tot december 2010.
De rol van bewoners
De discussie over veiligheid kon ook gaan

over zwerfafval, over onkruid, over kleine

kinderen die te laat op straat spelen of over

slecht onderhouden voortuintjes. En opnieuw

over hondenpoep. Dan komt de rol van de 

bewoners zelf onder vuur te liggen, want dan         De buurtpreventiemedewerkers voor ze begonnen.

gaat het over gebrek aan verantwoordelijkheid. 
Wanneer bewoners getuige zijn van een echt misdrijf maar weigeren daarover bij de politie te getuigen, gaat het óók over de rol  van bewoners en de eigen verantwoordelijkheid. Bewoners zelf noemen dit echter niet gebrek aan verantwoordelijkheid, maar noemen getuigen verraders.
De buurman verraden, dat doe je niet. En doe je het wel, dan is je veiligheid wel degelijk in het geding. Anoniem getuigen in Nederland kan bijna niet. Wanneer de politie zich aan zijn woord houdt en inderdaad de naam van de getuige niet noemt, is er vervolgens een extra uitspraak van een rechter nodig om te voorkomen dat de advocaat van de verdachte die naam wél te horen krijgt (en dus de verdachte zelf ook). Natuurlijk onderkent de politie dit heikele punt ook.

Maar niet te hard met de auto door de straat rijden, het eigen voortuintje niet laten verslonzen, geen afgeleefde bankstellen of kapotte tv-toestellen zomaar aan de straat zetten of over het hek van het braakliggende bouwterrein kieperen, je kind op tijd naar binnen roepen, je kind sowieso tot de orde roepen wanneer die over de schreef gaat. Dat zijn allemaal voorbeelden van (een gebrek aan) eigen verantwoordelijkheid van volwassen mensen.

Om een voorzichtig begin te maken om mensen op deze eigen verantwoordelijkheid te wijzen, is de gemeente in 2007 het Leefregel-project begonnen. Een groep bewoners uit de Mearlantstraat was bereid eraan mee te doen. De bedoeling was dat de bewoners uit deze straat elkaar na afloop van het project niet alleen op straat zouden groeten, maar elkaar ook zouden aanspreken op hun verantwoordelijkheid. 

Het was niet de bedoeling dat er een groot bord aan het begin van de wijk neergezet zou gaan worden waarop gedragsregels stonden, waaraan een ieder zich diende te houden. Daar was de wijkraad aanvankelijk wel bang voor. Over met name dit Leefregel-project is de discussie dan ook hoog opgelopen, want de wijkraad was (en is) van mening dat de gemeente hier het paard van de eigen verantwoordelijkheid achter de kar van het tekortschietende toezicht spande. In de regel weten bewoners precies aan welke regels ze zich dienen te houden, ook diegenen die deze regels overtreden of aan hun laars lappen. De buren aanspreken op een dergelijke overtreding van gedragsregels leidt in het gunstigste geval tot helemaal niets en in het ongunstigste geval tot grote ruzie in de straat. De gemeente moet niet de rol van opvoeder op zich nemen, maar effectief beleid uitzetten en uitvoeren. 

De Maerlantstraat heeft er overigens wel bij gevaren bij het Leefregel-project: er kwamen gedragsregels die iedereen al kende, bewoners die andere bewoners groeten, doen dat nog steeds en er is tot twee keer toe een Opfleurdag in de straat gehouden. Ook de bewoners van het Beetsplein hebben aan hun deelname aan het tweede Leefregel-project een aantal verbeteringen aan hun straat/plein overgehouden. Het loont dus een beetje.
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De Maerlantstraat 

vroeger, toen geluk 

nog heel gewoon was?
De familie Van Eijk

woonde op nummer 77.                                           
De discussie over vei
Bewonerspanel
Met het Leefregel-project uit 2007 en 2008 in het achterhoofd stond de wijkraad aanvankelijk  argwanend tegen het voorstel van de gemeente om 60 willekeurig gekozen bewoners van het Willemskwartier een aantal vragen over de wijk te gaan stellen. Eén van die vragen zou zijn of de bewoner bereid was zitting te nemen in een bewonerspanel.

Daar kwam nog bij dat we ons afvroegen of dit niet allemaal een beetje te veel van het goede zou gaan worden: na de ‘grote’ Klankbordgroep (2001-2005), was er al een nieuwe Klankbordgroep (voor het Voorzieningenhart), had Portaal aan de 200 bewoners van de oudbouw ook al gevraagd of ze zitting wilden nemen in een Klankbordgroep Groot Onderhoud, en dan nu zouden Portaal en gemeente samen nog een Klankbordgroep gaan oprichten die vanwege het onderscheid dan maar ‘bewonerspanel’ moet heten. En dat naast al die activiteiten die een groot aantal bewoners sowieso al doet voor zichzelf en voor de wijk.

Daarnaast wilde de gemeente middels het bewonerspanel met meer mensen uit de wijk dan alleen de bestuursleden van de wijkraad regelmatig overleg voeren. Wij zijn tenslotte maar met drie, hooguit vier en in de nabije toekomst vijf. Het was uitdrukkelijk niet de bedoeling de wijkraad te passeren.

O.K. En toen deden we mee. Ook de bestuursleden zijn bij bewoners op bezoek geweest, samen met mensen van gemeente, Portaal en Tandem om een serie vragen te stellen. Op 16 november 2009 zijn de resultaten hiervan besproken. Tijdens deze avond is het thema veiligheid opnieuw,en nu in een groter gezelschap besproken in alle aspecten die het in zich draagt: van verkeersveiligheid tot zwerfafval tot hondenpoep tot geluidsoverlast, meer licht, en ook de aanwezigheid van buitenlanders in de wijk. De resultaten zijn niet statistisch verwerkt,dus we kunnen geen percentages aangeven. Maar de uitkomsten van dit onderzoek onder bewoners is op z’n minst als ‘divers’  te kwalificeren.

In 2010 volgt de eerste bijeenkomst van het panel. Dan zal vermoedelijk het Wijk Aanpak Plan aan de orde komen. Ter voorbereiding daarvan wordt in de periode tot april 2010 een prioriteitenlijst samengesteld van speerpunten voor het Willemskwartier.

Dat is de meest recente informatie.

Wijkraad Willemskwartier biedt deze Balans van vijf jaar Wijkraad aan als invulling van deze speerpunten.

Speerpunten

1. Invulling gebruik van het Voorzieningenhart door bewoners en basisschool

2. Herinrichting Willemsweg: parkeren, verkeersveiligheid

3. Kop van de Willemsweg e.o.: aanbod winkels, parkeren, drugsoverlast

4. Voortgang in de nieuwbouw, start met groot onderhoud oudbouw

5. Willemskwartier Schoon & Veilig

6. Voorzieningen voor jongeren

Tenslotte

Deze Balans is een heel verhaal geworden. De wijkraad wilde ermee de belangrijkste punten op een rij zetten en ook zelf krijgen. Het is niet alleen bedoeld voor leden en andere bewoners van het Willemskwartier, ook voor medewerkers van gemeente, Portaal, Tandem en al die anderen die bij de bevordering van de leefbaarheid in de wijk betrokken zijn.

Gerrie Looman, voorzitter

Ferry Blüm, secretaris

Dirk-Jan Burgersdijk, penningmeester

Zeki Dengiz

Jamaa Himi

                     Voorzieningenhart Willemskwartier in aanbouw in de winter van 2009
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�  Onderstaande tekst over het Voorzieningenhart is  tot aan de tussenkop Twee kanten ook te vinden in het jaarverslag 2009 van Wijkraad Willemskwartier.
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