Bezoekers Houthobbywerkplaats.

De Autohobbywerkplaats en de Houthobbywerkplaats blijven, zoals bekend, in De Haard. Beide werkplaatsen vallen nu onder een enkel bestuur. Het benodigde geld komt met ingang van 1 januari a.s. helemaal van de gemeente. Tot die tijd zijn er met ingang van 1 augustus j.l. extra man-uren beschikbaar zodat de werkplaats de hele week maar ook op zaterdagochtend open kan blijven. Vanwege de aard van activiteiten is bemanning door uitsluitend vrijwilligers wettelijk niet toegestaan.

Of de extra-uren ook na 1 januari beschikbaar blijven, verminderd worden of juist worden uitgebreid, is nog onzeker. De gemeente gaat eerst onderzoek doen naar het aantal gebruikers. Hierin kan de werkplaats zelf de gemeente behulpzaam zijn, want dat gebruik wordt door hen per dag zelf bijgehouden.

Voor de Autohobbywerkplaats is dit erg gemakkelijk want daar is maar plaats voor één enkele auto tegelijk op de brug. Maar die is wel vrijwel constant bezet.

Het is wat ingewikkelder dan het op het eerste gezicht lijkt voor de Houthobbywerkplaats. Zo waren er op maandag 3 januari 2009 drie bezoekers in de Houthobbywerkplaats, op maandag 18 mei waren het er zes, maar op donderdag 12 maart was er niemand. Dat is niet zo vreemd want toen was de werkplaats op donderdagmiddag gesloten. Maar van alle dagen in de week  wordt de zaterdag het beste bezocht en dat is weer alleen de ochtend! Aantallen van 10 of 12 bezoekers op de zaterdag zijn geen uitzondering.

Wanneer de aantallen opgeteld worden, moet bedacht worden dat het om bezoekeN gaat, en niet om bezoekeRS.

Zo kwamen er in het eerste half jaar van 2009


op maandagen 


totaal:   88


gemiddeld:  3,3


op dinsdagen



 112



         4,3

  
op woensdagen


            110



         4,2


op donderdag-ochtenden                           31



         1,1


op vrijdagen



              99



         3,8


op zaterdag-ochtenden

            200



         7,6

In juli waren er op de hele donderdag in totaal 20 bezoeken, gemiddeld 6,6 


De laatste week van juli was de werkplaats in verband met de vakantie gesloten. 

Deze cijfers rechtvaardigen openstelling gedurende de hele week, inclusief de zaterdagmiddag.

   

