Voorzieningenhart De Ster in Lent
Op zaterdag 23 februari stond er een grote bus bij de wijkpost aan de Willemsweg. Een hele luxe bus. Er konden 50 mensen in. Helaas kwamen er maar 15. Toch hadden alle 40 actieve clubs, bewonersgroepen en instellingen in het Willemskwartier een uitnodiging ontvangen om mee te gaan. Mee te gaan naar Lent. 
Daar in het nieuwe Waalsprong-deel van Lent staat een enorm spiksplinternieuw gebouw, een Voorzieningenhart voor deze nieuwbouwwijk. Het moet nog officieel geopend worden.
De eerste indruk bij het uitstappen uit de bus was: best mooi gebouw, maar niks voor het Willemskwartier. Véél te groot!

In dit nieuwe VZH is een school gevestigd. Dat is ook de bedoeling voor het VZH in het Willemskwartier. Maar omhet verschil tussen beiden aan te geven: deze school in Lent gaat uitgroeien eerst tot 600 leerlingen, en op langere termijn tot 1200 leerlingen. Groot-Nijeveld is al blij met 250 leerlingen. Behalve de school zijn er een peuterspeelzaal, een kinderdagverblijf, buitenschoolse opvang en consultatiebureau. Voor de leerlingen van de school zijn rondom het gebouw speelmogelijkheden, ook buiten schooltijd te gebruiken. En voor de kleintjes afgeschermde speelmogelijkheden. In de toekomst, wanneer er nog een vleugel tegenaan geplakt is, komen er nog fysiotherapie, tandarts, huisarts e.d. Maar nu al zijn al  mogelijkheden voor buurtactiviteiten, sport, vergaderen, maar ook dansoptredens en andere feestelijke gebeurtenissen. En ook jongeren hebben er een eigen plek.
We kregen koffie en gebak en daarna een uitgebreide rondleiding. Heel veel slimme oplossingen voor gezamenlijk gebruik zaten verscholen in verschuifbare wanden, vloerverwarming, luchtverversing, klimrekken en ringen voor de gymles die omhoog konden, veel trappenhuizen zodat verschillende gebruikers elkaar niet in de weg lopen (maar ook als vluchtweg in geval van brand), een centraal beheer die het gebruik (en verhuur) van de ruimtes regelt, een ontvangsthal met een bar en een keuken. Ze waren ook nog iets vergeten, zo werd verteld: een keuken waar leerlingen kookles kunnen krijgen en waar een kinder-kookclub actief kan zijn..
Maar wat groot! En vooral: wat hoog! We voelden ons klein worden.
De hoogte had te maken met het daglicht: niet alleen in de buitenmuren  zitten (uiteraard) grote ramen, maar ook in het dak. En veel tussenmuren hebben kleinere ramen  zodat het licht ook in het hart van het gebouw kan komen. Elke ruimte heeft eigen kleuren, eigen aangepast meubilair, maar vloerbedekking, wandbekleding en deuren en trappen zijn van materialen die gemakkelijk in het onderhoud zijn. En hout, veel hout. 

Na afloop waren de deelnemers het onderling nog steeds eens over de eerste indruk: mooi gebouw, maar veel te groot. Maar niet alleen vanwege de omvang zou en dergelijk gebouw niet in het Willemskwartier passen. In het Willemskwartier zou bij voorbeeld wel veel hout gebruikt mogen worden, en al die slimme trucjes en foefjes die er verscholen zitten, en centraal beheer, maar het moet wel een VZH worden dat in het Willemskwartier past. Het liefst geen vierkante blokkendoos, maar een gevel die bij de huizen past. Wel een sportzaal en een feestruimte, maar niet eentje voor 800 mensen, maar hooguit 400. De bar en de keuken zouden centraal moeten liggen, zodat de bingo, de biljart- en de kaartclub in een aansluitende ruimte bij elkaar kunnen komen. Gebruikers moeten er zich bij binnenkomst al direct thuis kunnen voelen en weten dat het gebouw van hun is. In Lent staat dit nieuwe gebouw in een hele nieuwe wijk, met voor een deel hele dure huizen. Daar past het misschien wel. In het Willemskwartier mag het wel wat minder imposant en “duur” en aangepast aan de vele gebruikers van het nultarief. 
Deze en meer van deze wensen kunnen in de loop van april op tafel gelegd worden in een nog op te richten Klankbordgroep, nog samen te stellen uit vertegenwoordigers van de 40 actieve clubs, groepen en instellingen die van het VZH gebruik zullen maken. Maar eerst volgt nog op 1 april a.s. de presentatie van de vijf architecten die tot nu toe door de selectiecommissie zijn uitgekozen. Ook hierbij kunnen bewoners van het Willemskwartier als toehoorder aanwezig zijn. Maar dat kúnnen er dan geen 50 zijn! Hooguit 15. Hierover zullen opnieuw de 40 groepen worden aangeschreven.

Ferry Blüm, namens Wijkraad Willemskwartier lid van de selectiecommissie.
